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ACTA:   108 

FECHA:   06 de diciembre de 2022 

HORA DE INICIACIÓN:    09:35 a.m.      

HORA DE FINALIZACIÓN:   01:41 p.m.           

PRESIDENTE:    H.C. Samir José Abisambra Vesga 

SECRETARIO:   Dagoberto García Baquero   

 

 
ORDEN DEL DÍA 

 
 

1. Registro electrónico y verificación del quórum 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 
3. Elección De La Mesa Directiva Del Concejo De Bogotá, D.C 
 

Invitados: Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Viviana     
Barberena Nisimblat, Veedora Distrital; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, 
Contralor Distrital.  

  
4. COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 
 

DESARROLLO 
 
 
1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL 
QUÓRUM 
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PRESIDENTE: Señor Secretario registre concejales por favor. 
 
SECRETARIO: Buenos días señor presidente, con gusto señor presidente siendo 
las 9:35  de la mañana damos inicio a esta sesión plenaria convocada para el día 
de hoy 6 de diciembre de 2022 se permite informar a los señores concejales que 
se encuentra habilitado el registro electrónico. 
 
 
SECRETARIO: Con gusto, señor presidente, con su venía, me permito certificar el 
registro de los siguientes honorables concejales: Me permito certificar el registro 
de los siguientes honorables concejales: 
 
DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, 
SAMUEL ARRIETA BUELVAS, ANDRÉS DARIO ONZAGA NIÑO, HUMBERTO 
RAFAEL AMÍN MARTELO, OSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, ÁLVARO 
ACEVEDO LEGUIZAMÓN, ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, FABIÁN 
ANDRÉS PUENTES CIERRA, LUCÍA BASTIDAS UBATÉ, ÁLVARO JOSÉ 
ARGOTE MUÑOZ, MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGÜELLO, JOSÉ CUESTA 
NOVOA, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, PEDRO JULIÁN LÓPEZ 
SIERRA, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, HEIDY LORENA SÁNCHEZ 
BARRETO, DIEGO ANDRÉS CANSINO MARTÍNEZ, ANA TERESA BERNAL 
MONTAÑEZ, LUZ, MARINA GORDILLO SALINAS, JORGE LUIS COLMENARES 
ESCOBAR, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, CARLOS ALBERTO CARRILLO 
ARENAS, MARTÍN RIVERA ALZATE, ATI QUIGUA IZQUIERDO, JULIÁN 
ESPINOSA ORTIZ, LIBARDO ASPRILLA LARA, RUBÉN DARÍO TORRADO 
PACHECO, MARISOL GÓMEZ GIRALDO, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, 
CELIO NIEVES HERRERA, GERMAN AUGUSTO GARCÍA AMAYA, JUAN 
FELIPE GRILLO CARRASCO, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, JAVIER 
ALEJANDRO OSPINA, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, NELSON ENRIQUE 
CUBIDES SALAZAR,  ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, EMEL ROJAS 
CASTILLO, MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, MARCO ACOSTA RICO, 
VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ, SASTOQUE  y  
CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA. 
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Informó señor presidente, se ha realizado el registro de los honorables concejales 
contamos con la presencia de 41 honorables concejales, por tanto, contamos con 
quórum decisorio muy bien le damos el orden del día secretario. 
 
Con gusto, señor presidente, 

  
1. Registro electrónico y verificación del quórum 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 
3. Elección De La Mesa Directiva Del Concejo De Bogotá, D.C 
 

Invitados: Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Viviana     
Barberena Nisimblat, Veedora Distrital; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, 
Contralor Distrital.  

 
 
Intervención y denuncias de los Honorables Concejales: 
 
 
PRESIDENTE: Concejal Diana Marcela. 
 
H.C. DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA: Gracias presidente, quiero hacer 
una denuncia mientras que van llegando nuestros compañeros mientras que salen 
de sus reuniones y es  problema tan grave que está viviendo el barrio contador en 
la localidad de suba perdón de Usaquén  bueno y es que ya los delincuentes. 
 
Presidente, si me pones atención, les agradezco ya los delincuentes se dieron 
cuenta que era fácil acceder no solamente a las viviendas, sino a los colegios y 
qué pasa que están robando a los mismos residentes no solamente una, sino dos, 
3 veces y en especial hay un jardín infantil que atiende niños entre 1 y 5 años y a 
ese jardín también lo han robado y al colegio del barrio que se llama magic life ya 
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lo han robado dos veces este mes es un colegio pequeño que tiene más o menos 
63 niños en el sector y da mucha tristeza que la ciudadanía olvidada llama al CAI. 
 
Han hecho derechos de petición y nadie atiende a su llamado que hacemos para 
que estos delincuentes paren, robando este sector que ya se dieron cuenta que es 
de fácil acceso, entonces hago un llamado al secretario de Seguridad para que por 
favor haga un plan de seguridad para este sector, especialmente carrera 16 
número 134 a 81 para que lo tengan en cuenta y yo quiero que veamos este vídeo 
por favor. 
 
Hace 15 días pedido afectados por la presencia publicidad prácticamente nula que 
los llamados constantes y las denuncias de la ciudadanía, formación escuchada 
por parte de la alcaldesa, Alguna vez ha hecho presencia del cuadrante del sector 
con la Policía  Nacional   ofreciéndoles  seguridad a los  números de    atención de  
Emergencia no lo hemos tenido visitas del cuadrante a ofrecernos un número 
directo, un apoyo como tal no lo hemos tenido. 
 
Gracias por ese entonces sí solicitó desde esta curul para que la policía y la 
Secretaría de seguridad escuchen a esta comunidad que se siente absolutamente 
olvidada. Muchas gracias señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Álvaro Acevedo. 
 
H.C. ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN: Bueno ya el presidente, gracias por el 
uso de la palabra dejar una constancia el domingo pasado me dice presente por 
invitación que me hiciera la Junta de acción comunal del barrio Country Sur a la 
entrega de una obra con saldo pedagógico, un proyecto que se derivó del apoyo 
del IDEPAC, Y creo que hoy se habla de darle fuerza al movimiento comunal yo 
creo que las juntas de acción comunal están demostrando que tienen capacidad 
como personas jurídicas de derecho privado, Tienen capacidad, tiene el 
conocimiento de realizar obras hacia la comunidad lo que llamaba el exalcalde 
Jaime Castro. La revolución de las pequeñas cosas yo creo que las juntas pueden 
desarrollar ejecución de proyectos, ejecución presupuestal con dineros públicos y 
felicitar  al  IDEPAC  por esta  serie de iniciativas en  cabeza  del doctor Alexander 
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Reina creo que es una buena labor que se está haciendo, donde las juntas sean 
incluidas para el desarrollo de sus propios problemas, sus propias obras y esa 
obra de Contry Sur , que es un parque que se entregó a la comunidad, donde  
 
 
 
Hubo presencia del IDEPAC y de otros organismos, pues es una muestra que sí 
pueden los  movimientos  comunales,  las acciones comunales, ejecutar  recursos 
Realizar obras que le aquejan a la comunidad, entonces creo que es un buen 
síntoma, es un  buen muestreo y hoy que el presidente Gustavo Petro habla de 
apoyar la acción comunal hacia los diferentes sectores del país, Bogotá tiene 
muchas acciones comunales que podrían estar en capacidad de desarrollar y 
ejecutar recursos para ver que se vean las obras además, el control social que 
ejerce la comunidad. 
 
Es más fuerte, el más eficiente y creo que es un buen paso que se puede dar para 
esta o futuras administraciones las obras con saldo pedagógico han dejado un 
buen síntoma, una buena huella en la comunidad, señor presidente, hoy el 
presidente Petro también habla de incluir el movimiento comunal, yo le llamo las  
 
Juntas de acción comunal son la célula primaria de la democracia y creo que 
reactivar lo que se llama las ollas comunitarias a nivel del distrito a nivel nacional 
me parece un buen paso para solidificar la democracia en El País y de antemano 
también solicitar que a futuro se abran nuevamente los comedores en los 
diferentes barrios de la ciudad y ojalá en El País, porque hoy la problemática 
después de este tema de pos pandemia y ahora que se avecina nuevamente el 
incremento del COVID, A nivel de del distrito y a nivel de las regiones, pues el 
problema es de hambre en las comunidades. Entonces celebró que el presidente 
Petro esté hablando de reactivar el movimiento comunal hacia la solución a 
problemática del hambre que sufrimos los estratos menos vulnerables en este 
país. Gracias señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal  Dora Lucia Bastidas. 
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H.C. DORA LUCIA BASTIDAS UBATÉ: Presidente aunque estamos poquito si 
estamos sintonizados, En otras temáticas le quiero decir que algo sigue oliendo 
muy mal en la UAESP, Señores organismos de control una cosa es si llego no con 
corrupción a el contrato de cementerios y otra cosa muy distinta y lleva año y 
medio, es como han ejecutado presidente de ese contrato y ese contrato parte de 
las obligaciones era sí o sí que manejarán la fiduciaria, Preguntó a estas alturas  
 
 
Del partido presidente cuánta plata ha movido en la fiduciaria. Porque lo que 
hemos revisado no han movido más de 300 millones y si han recibido más de 
8000 millones de pesos. 
 
Por supuesto que autorizaron cuentas temporales hay cuenta en el Banco Caja 
Social en Davivienda, en Falabella, en Occidente, pero no en la fiduciaria. Ustedes 
saben esto qué significa para dónde se está yendo a la plata, pero no con eso 
presidente, le deben a las empresas de servicios públicos  le deben  a Eco Capital 
le deben a los que hacen los mantenimientos a los hornos, Les pregunto cuántos 
hornos están sirviendo de verdad? ¿Porque los prenden? pero no están 
funcionando hay 6 hornos en la ciudad 3 dos y 1 en el cementerio norte son los 
únicos que están funcionando. 
 
Como los 41.mil millones de pesos no es nada dirán algunos frente a un 
presupuesto de 30 billones. ¿Cierto? es una corrupcióncita chiquita y miren que  
dentro del contrato que hemos estado analizando con el equipo da la potestad 
para imponer sanciones y multas y saben qué ha hecho la UAESP  presidente 
Samir sabe que ha hecho la UAESP nada, Según los informes de interventoría 
que tenemos, han venido desde agosto del año pasado diciendo incumplen, 
incumplen y cumplen y que hizo la UAESP nada absolutamente nada. 
 
Yo no sé si nos alcanza el tiempo, no para un debate de control político, pero 
quiero decirles que lo que está pasando de toda la información que tenemos es 
muy grave, A mí me han estado llamando los que hacen parte de esta Unión 
temporal, me han escrito a mi celular, por supuesto que no me voy a reunir con 
ellos porque no tengo nada que hablar con ellos. 
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Ellos le tienen que dar explicaciones a la UAESP y a la Fiscalía General de la 
nación. No a mí yo hago control político, ustedes verán personería y contraloría si 
deciden hacer algo, pero ahí les voy dando pildoritas de todo lo que hemos 
encontrado. 
 
Nunca cumplieron con el contrato fiduciario, saben lo que significa esto, los que 
son abogados en el recinto del Concejo de Bogotá nunca han cumplido le están 
quitando la plata a los más pobres de la ciudad, así que presidente, aunque yo  
 
Soñé que la directora estaba hablando con muchos amigos para que no hiciera 
debate espero que ese sueño sea solo eso y podamos hacer el debate. Muchas 
gracias, presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Libardo Asprilla. 
 
H.C. LIBARDO ASPRILLA LARA: Gracias presidente, Me siguen llegando 
denuncias de actos de racismo en la ciudad y el País  quiero hablar al oído de las 
miles de personas que están escuchando y viendo la sesión del Concejo de 
Bogotá para convocarlos a que nos acompañen a dos plantones grandes que 
vamos a realizar en varias ciudades capitales del país en Bogotá, en Cali y en 
Medellín aquí en Bogotá estamos convocados a las 11:00  de la mañana frente a 
las instalaciones del Ministerio de Educación y acto seguido nos vamos a dirigir al 
bunquer de la Fiscalía General de la nación a las 02:00 h de la tarde agradezco 
toda la solidaridad de las compañeras y compañeros del Concejo de los líderes de  
 
 
Las fuerzas vivas de la ciudad para que nos acompañen en esta lucha contra el 
racismo y la discriminación racial esa es la Colombia que no queremos, Queremos 
una Colombia de iguales como lo establece en nuestro artículo 13 de la 
Constitución Política que todos los días lo están vulnerando en las escuelas en los 
colegios, en la calle, en las campañas políticas y la institucionalidad sigue siendo 
ajena a esa triste realidad que va en contravía de lo que acordamos en la 
Constitución Política. 
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Aquí estoy en defensa de la Constitución y de los pueblos vulnerados de Colombia 
no podemos seguir en esa perversidad no puede ser que los derechos para que 
sean atendidos tengan que reclamarse por las armas,  Los paramilitares lograron, 
los guerrilleros lo están logrando los jóvenes de la primera línea lo están logrando 
Entonces los grupos étnicos será que tenemos que acudir a esos mismos caminos 
Esa no es la ruta, esa no es la ruta la paz total tiene que ver con la atención y el 
tratamiento igualitario del estado a todos sus miembros desde hace 3 días viene 
muriendo personas en las trochas, las vías nacionales que permiten con 
dificultades comunicar al chocó con el resto del país, Pero resulta que por la 
desidia del Gobierno Nacional, de todos estos gobiernos que han antecedido no  
 
Ha habido posibilidad cierta y real de comunicar al Chocó y a esos territorios 
donde mayoritariamente viven los pueblos étnicos de Colombia. Los pueblos 
étnicos de Colombia están siendo y siguen siendo discriminados por la 
administración pública nacional y los organismos encargados de atender la 
denuncia no hacen nada la Fiscalía General de la Nación no muestra resultados. 
 
De manera que debemos movilizar la acción civil para que las instituciones actúen 
Porque el camino no es la violencia, el camino no es la segregación, el camino no 
son las armas y tenemos que demostrar lo que la sociedad civil cuando se para lo 
Logra así que los esperamos en los dos plantones. Muchísimas gracias señor 
presidente, En el Ministerio de educación, doctora Diana a las 11:00 h de la 
mañana del viernes, este viernes 9 de diciembre 11 de la mañana frente al 
Ministerio de Educación y 02:00 h de la tarde, frente al búnker de la Fiscalía 
General de la nación. Muchas gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Ana Teresa Bernal. 
 
H.C. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ: Gracias presidente, yo quiero referirme 
hoy al controvertido decreto anunciado por el presidente de la República para 
conceder libertad a los jóvenes que han sido detenidos en el marco o como 
consecuencia de la protesta social, En primer lugar queda muy claro por el 
Gobierno Nacional que no es ni indulto, ni amnistía, ni perdón judicial, que se trata 
de una libertad condicionada con el sistema judicial. Pero consideró importante 



 

 
 
 

 
CONCEJO DE  
BOGOTA D.C. 

PROCESO DE GESTIÓN NORMATIVA Y CONTROL 
POLÍTICO 

CÓDIGO: GN-GCP-PR001-
F04 

ACTA TRANSCRITA 
 

VERSION: 05 

FECHA: 11 MAR. 2015 

 
Sesión Plenaria Ordinaria-Acta 108 de 2022 
TIEMPO DE TRANSCRIPCIÓN: 00.00.00 A 04.07.46 -MPR- 

9 

 
 

 

que más de 200 jóvenes privados de la libertad que participaron en la protesta 
social, obtengan la libertad. 
 
Qué están haciendo en las cárceles de Colombia que le puede aportar una cárcel  
de Colombia a estos jóvenes considerarlos y pensar en ellos con una figura de 
gestor de paz es mucho más proactivo y propositivo que mantenerlos encerrados 
en una prisión, Creo que Colombia construir la paz total no es solamente firmar 
acuerdos con actores armados, Construir la paz total es educar para la paz, 
Construir la paz total es darle la oportunidad a jóvenes que deberían estar en la 
Universidad que deberían estar construyendo país la oportunidad de esa libertad, 
pero también a las familias, a las mamás, a los papás, que además muchos fueron 
alejados a otras ciudades darle la oportunidad de pasar con ellos la Navidad.  
 
Colombia vivió el estallido social no por capricho por situaciones concretas, 
situaciones de injusticia y de inequidad y estos jóvenes participaron como muchas 
otras personas líderes sociales de la protesta social creo que merecen ser 
liberados, Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Carlos Alberto Carrillo Arenas. 
 
H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS: Muchas gracias señor presidente, 
yo muy rápidamente quiero referirme a algo que sucedió ayer en el Museo del 
Chico yo cite a una audiencia pública a la que asistió la Secretaria de Movilidad, el 
IDU y también tuvimos  amable compañía de los concejales Rivera y Cansino y 
qué pasó en esa audiencia pública pues bueno, finalmente la administración 
reveló el secreto mejor guardado de estos 3 años y es cuál es la verdadera 
naturaleza del Transmilenio por la carrera séptima. Por qué es un Transmilenio yo 
quiero recordarles, aquí escuchaba hace un momento en una emisora nacional 
donde pusieron al ex secretario de gobierno decir que  que esto es un corredor 
verde, eso es un Transmilenio, es un bus de tránsito rápido, es un  VRT y aquí.  
 
Cuando vimos la discusión del plan de desarrollo, lo recordarán ustedes, colegas 
yo pedí que escribiera taxativamente en el plan de desarrollo que no se construiría 
un BRT por la carrera séptima, por qué esa es la nuez de la discusión pues bueno 
es BRT así parezca imposible es aún peor que el que propuso Enrique Peñalosa. 
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¿Por qué? Pues porque el de Peñaloza era un adefesio, pero al menos no había 
pasajeros esto por el capricho de la señora alcaldesa y, por supuesto, por su 
campaña presidencial, es un engendro que ni mueve los pasajeros ni es otra cosa 
distinta a un BRT, pero nos va a costar 3 billones de pesos y yo aquí siempre 
escuchó unos colegas preocupadísimos por las finanzas públicas, pero vamos 
entonces a permitir que la alcaldesa dilapide 3 billones de pesos para hacer 
realidad un capricho. 
 
El proyecto es rechazado por las comunidades el proyecto se quiere licitar, la 
administración quiere abrir la licitación la próxima semana sin haberle dicho a la 
ciudad, Qué es un proyecto que interrumpe por completo el tráfico de carros desde  
 
La 94, porque ni siquiera es desde la 92 es desde la 94 hasta el centro de la 
ciudad. Y deja un carril, un puente de un carril para subir a la circunvalar. 
¿Ustedes de verdad creen que la ciudadanía y se los digo respetuosamente 
colegas áulicos de la administración ustedes creen que la ciudadanía sea 
estúpida, ustedes creen que iban a poder abrir la licitación en plenas novenas para 
sacar definitivamente los carros de la séptima y nadie va a decir nada yo creo y 
terminó con esto, señor presidente, que Claudia López está realmente 
enloquecida de poder eso es un acto delirante, Cree que con su aplanadora 
mediática y con su aplanadora en el Concejo, puede hacer lo que se le venga en 
gana y no la ciudadanía va a salir a las calles a protestar en contra de ese 
esperpento y aprovecho para invitarlos colegas al debate sobre esto que está 
agendado en plenaria para el próximo viernes a las 9:00 h de la mañana. Muchas 
gracias. Presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Heidy Lorena Sánchez Barreto. 
 
H.C. HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO: Gracias presidente  y le pidió el 
favor que sumerce me puedo poner atención, esta es una denuncia que nos hacen 
llegar trabajadores y trabajadoras del Concejo de la ciudad sobre el 
incumplimiento de la convención colectiva con los sindicatos del Concejo de la  
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Ciudad en el pliego de negociaciones, lo que dio como convención colectiva de 
trabajo en el año 2021. El 21 de junio concretamente, se acordó lo siguiente, 
ahora comillas la mesa directiva del concejo de Bogotá se compromete a 
reconocer un valor mensual de 70.000 mil pesos para todos los funcionarios del 
Concejo de Bogotá por compensación de gastos de conectividad, mientras 
subsista la emergencia sanitaria declarada por el gobierno nacional por el virus 
COVID-19, de manera específica al trabajo en casa en la mesa de negociación 
que suscribió usted, señor presidente, pues se ratificó su compromiso con las 
organizaciones sindicales del Concejo de la ciudad el 21 de julio del año 2022, en 
el marco de la presentación del proyecto de acuerdo 79  de 2022 comillas, por el 
cual se efectúan unas modificaciones en el presupuesto anual de rentas e 
ingresos y gastos e inversiones del Distrito Capital para la vigencia fiscal 
comprendida entre el 1 de enero y 31 diciembre 2022. cierro comillas su merced  
 
 
planteó la necesidad de ajustar el presupuesto del Concejo de la de Bogotá para 
cumplir con los acuerdos sindicales. Puntualmente el tema de conectividad del año 
2021. 
 
Este proyecto fue aprobado en plenaria el 29 de julio de 2022, contemplando un 
ajuste al presupuesto del Concejo con el cual se asume dentro de las prioridades 
debía estar el cumplimiento de este acuerdo con las y los trabajadores del 
Concejo de la ciudad el 17 de noviembre del presente año, Sindiconcejo presentó 
un derecho de petición. Donde desde la directora financiera se dio respuesta 
diciendo que no se tienen contemplados recursos para el pago de conectividad. 
Yo entiendo, hoy se va a elegir la nueva mesa directiva, pero pues digamos, 
estaba denuncia. También la hago con el objeto de solicitarle a la mesa directiva 
que antes de que se cumpla el periodo de este año, puede que se pueda cumplir 
con esta este acuerdo que hubo y que dio como resultado de la convención 
colectiva suscrita el año pasado con la entonces presidenta María Fernanda Rojas 
y este año con usted, señor presidente Gracias. 
 
PRESIDENTE: A la calidad yo no firmé ese acuerdo Concejal Heidy a finales del 
año pasado y los recursos eran del año pasado y no los consiguió la mesa 
directiva anterior, entonces  lo que  firmamos este año  se ha cumplido a cabalidad 
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Concejal Sarmiento. 
 
 
 
H.C. MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO: Gracias presidente, bueno 
conocidos ya algunos, no todos, pero algunos detalles de lo que sería la troncal de 
la carrera séptima propuesta por la alcaldesa Claudia López, sería un inmenso 
error que le generaría enormes daños irreversibles en la ciudad, no solamente a 
los vecinos de la séptima en general a toda la ciudad. La construcción de esa 
troncal por la carrera séptima. Por qué presidente y colegas están planteando un 
absurdo que es acabar con el tráfico vehicular de por lo menos el 86% de los 
vehículos automotores de la ciudad que transitan por esta vía al reducir y ni 
siquiera reducir eliminar los carriles de tráfico mixto en la carrera séptima, por lo 
menos en el sentido norte sur, entre las calles 32 y calle 93. Es realmente un 
absurdo, señor presidente, lo que se está planteando, no solamente porque los  
 
Vecinos van a quedar absolutamente bloqueados. Por qué ese único carril de 
tráfico mixto simplemente o en teoría simplemente va a servir para que entren a 
los garajes pero también va a colapsar, sino también porque va a generar 
enormes daños en las vías que llaman alternas, es decir, el tráfico que sea 
expulsado de la carrera séptima y que vaya a la circunvalar o que vaya a la 
carrera 11 o que vaya la carrera quinta, pues va a colapsar esas otras vías. Iba a 
empeorar la movilidad de la ciudad por una razón adicional, porque no es cierta ni 
creíble la tesis de que los que hoy utilizan los vehículos automotores por la 
séptima van a bajarse esos vehículos y subirse al Transmilenio en buena parte 
porque el mismo director del IDU reconoció en una entrevista en el tiempo que la 
capacidad de movilización de ese corredor va a disminuir y va a pasar de 
alrededor de 18.000 pasajeros hora sentido a cerca de 8000 pasajeros hora 
sentido, señor presidente y colegas. 
 
Es realmente grave lo que se está planteando, además de abrir la licitación en 
medio de las fiestas decembrinas y no entiendo no solamente ese afán por abrir la 
licitación, sino porque la van a abrir cuando aún no se han terminado los contratos 
de consultoría de los que deben surgir los diseños definitivos de los 3 tramos, 
solamente el primer tramo del contrato del primer tramo terminaría al 13 de 
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diciembre. Los otros dos contratos terminan el próximo año. Entonces cómo así 
que van a abrir la licitación cuando aún no se han terminado los otros contratos del 
llamado corredor verde, que es una verdadera troncal de la carrera séptima yo le 
solicito tanto a la Contraloría como la como la Personería que intervengan en este 
asunto ya están todas las aprobaciones por parte de la interventoría de esos 
contratos, de esos diseños definitivos que se aplace esa apertura, esa licitación. 
 
No solamente por una forma antidemocrática, hacerla en esta época del año, sino 
porque las implicaciones como lo señalé, pueden ser muy graves para toda la 
ciudad y rápidamente el señor presidente colegas hoy se está conmemorando los 
94 años de la masacre de las bananeras, aunque hay algunos políticos que 
señalan que eso es un mito, como la senadora María Fernanda Cabal, lo cierto es 
que existe un telegrama. Hechos históricos del embajador de Estados Unidos en 
ese momento en Colombia que le escribió a sus jefes en el Departamento de 
Estado, señalándoles que de acuerdo con las informaciones del representante de 
la United fruit Company, han muerto más de 1000 trabajadores de esa compañía  
 
estadounidense asesinados por el Ejército de Colombia al servicio de los intereses 
de Estados Unidos, un hecho que nos tiene que recordar cuál es la posición de 
Colombia y los daños que le ha generado a Colombia ser un país subordinado a 
los intereses de Estados Unidos que 94 años después, lamentablemente 
seguimos en esta situación de neo colonias colegas, porque los gobiernos de 
todos estos años, incluido el de Petro, son gobiernos arrodillados a los intereses 
de Estados Unido. 
 
Y por eso este presidente ha anunciado absurdos cómo fortalecer la presencia 
militar de Estados Unidos en la Amazonía, cumpliendo un sueño histórico que han 
tenido los gringos, o como también eso explica, van a continuar con el proyecto de 
construir una base militar en la isla Gorgona al servicio de Estados Unidos, 
generando enormes daños a un ecosistema único del país. Muchas gracias, señor 
presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Martin Rivera Álzate: 
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H.C. MARTIN RIVERA ÁLZATE: Presidente muchas gracias verdaderamente 
impresionado presidente con la improvisación por parte de esta administración con 
el corredor de la carrera séptima y lo que es más frustrante es que es del año 
2020 se ha venido diciendo en este Concejo y se ha venido alertando sobre lo que 
iba a llegar a ser ese proyecto es más para que se aprobara esa ponencia del 
cupo de endeudamiento del 2020. La administración se comprometió por escrito 
en el parágrafo segundo del artículo tercero de ese proyecto de acuerdo. Que a 
más tardar el primer semestre del 2021 iban a presentar un proyecto presidente si 
me ayuda con el silencio, por favor, que a más tardar el primer semestre del 2021 
traerían a este Concejo una propuesta de lo que sería ese proyecto y no pasó  
 
Absolutamente nada, no trajeron nada y a pesar de las dudas conceptuales frente 
a lo que era un corredor verde, lo desarrollaron en el POT y lo aumentaron a 17 
corredores en el distrito, sin saber todavía conceptualmente que es y aquí también 
lo que molesta mucho es la falta de coherencia, aunque esto ya no es nuevo por 
parte de la alcaldesa, Porque en campaña se vendió como la que iba a parar el 
proyecto de Peñalosa, sin argumentos técnicos y no políticos, y aquí viene nos 
muestra algo aún peor y esto fue gracias a una audiencia que lideró el concejal  
 
Carrillo, que acompañamos Cansino y yo pero que debía ser transparente, que 
debería ser abierto, que debería ser público, que los concejales deberíamos estar 
enterados y no por unas audiencias que nos tocó organizar en otros lugares para 
poder saber qué es lo que se va a licitar. 
 
La improvisación es total, es completa y esto presidente es una muestra una vez 
más que a este gobierno le importa nada lo que hacemos en el Concejo y lo que 
representamos por encima de sus intereses políticos. Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal José del Carmen Cuesta Novoa. 
 
H.C. JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA: Presidente gracias no para contarles 
que mañana varios concejales y concejalas vamos a estar acompañando a las 
familias de los jóvenes de la primera línea por la paz de Bogotá, Nos vamos a 
reunir sobre las 10:00 h de la mañana en el portal de la resistencia una actividad 
lúdica, artística, cultural olla comunitaria. Y luego en las horas de la tarde noche 
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encenderemos una vela, una luz de esperanza por la libertad de los jóvenes 
detenidos presos políticos. 
 
Que muy seguramente antes de la Nochebuena antes de la Navidad, se 
convertirán en gestores de paz y convivencia, muchos de ellos y muchos de ellas 
los jóvenes detenidos más de 200 pertenecen a la ciudad de Bogotá y más 
concretamente a los territorios de Kennedy, Suba,  Bosa, Usme y ciudad Bolívar, 
de tal manera que esta es una muy buena noticia porque todos ellos y todas ellas 
a partir de su liberación  comenzarán a jugar un papel determinante en el tejido 
para convertir estos territorios en territorios de paz, convivencia, libertad y 
derechos humanos, de tal manera que las personas que nos quieran acompañar  
tanto las personas que nos están viendo ahora mismo por las redes sociales como 
otros concejales que quieran hacer parte de este comité por la paz, están 
cordialmente invitados e invitadas. 
 
PRESIDENTE: Concejal María Victoria Vargas Silva. 
 
H.C. MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA: Sí,  muchas  gracias  señor  presidente 
 
 
la doctora Lucía Bastidas expresaba que ya la han llamado para reunirse, 
supuestamente le entendí concejal Lucía Bastidas con las personas que hacen 
parte de la unión temporal del contrato para los cementerios y que usted inmediata 
pues dijo, no, no me interesa reunirme, pues quiero decirle que había pasado 
exactamente igual y también me ha pasado, por ejemplo con la representante 
legal de la firma Rémy me escribió, alguien le dio mi celular porque yo no la 
conozco, Buenos días, buenas tardes, doctora, soy Carolina Holguín, 
representante Rémy y IPS. Me gustaría de ser posible que me regalaras 5 minutos 
inmediatamente, pues quedó bloqueada por supuesto uno no voy a hablar con las 
personas que uno denuncia de ninguna manera. 
 
Entonces yo creo que no sé cómo se levantarían el teléfono, eso es muy fácil por 
supuesto, eso es público, por lo menos mi celular es público, entonces, pues 
totalmente de acuerdo, no se reúne con las personas que denuncia por presunta 
corrupción. 
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De otra parte, yo no sé si aquí está como a veces vienen los enlaces a las 
sesiones, no sé si está el enlace de la Secretaría de salud para que el ejercicio del 
derecho de petición verbal solicitó al a la gerencia de la Subred Norte sí ya 
conforme al contrato que se hizo para las unidades móviles a efectos de atender 
de prestar la atención primaria en salud a las personas en salud mental que 
habían quedado entregarle una unidad móvil del año 2014 conforme al contrato. 
 
Y entonces la entregaron del 2011, entonces para facilitarle al contratista, 
entonces modificaron el contrato  lo hicieron otros  si, entonces dicen que el 30 y 7 
de noviembre ellos debían ya entregar el del 2014 y quiero saber si realmente lo 
hicieron. Igualmente, creo que la Suroccidente que consultando la página de ahí 
del Ministerio de salud, no está habilitada para prestar ese ese servicio si ya 
cuenta con la respectiva habilitación y también quisiera, pues no sé quién está 
delegado y aquí la Contraloría y de la Personería y de la Veeduría, porque es que 
yo le preguntaba cuándo se estaba haciendo la presentación del presupuesto de 
la Veedurías yo le preguntaba, decía, bueno, ustedes el ejercicio del principio de  
verdad, sabida y buena fe guardada, puede recomendarle a la administración que  
saque a un determinado funcionario y me dijeron, no, pues llevamos poco tiempo y 
nosotros hasta el momento no lo hemos hecho, pero independientemente de que  
 
esa función además es secreta en el sentido de que ustedes no pueden revelar a 
quién le recomienda la administración que lo saquen, pues la Veeduría si de 
alguna manera cumple también como funciones de control interno y podría 
acelerar esa investigación que ustedes a veces son más ágiles que los otros 
organismos de control, Tienen menos personal en fin que investigará cuanto antes 
esa gravedad de la unidad ejecutiva de servicios públicos y, por último, se 
acuerdan que yo les había contado que el señor secretario de salud, nada que 
mandaba nada que mandaba como se habían cambiado los folios del expediente 
físico y esto que lo escuche, la Contraloría con relación al expediente que le había 
remitido el digital a la Contraloría no mira, llevamos apenas dos horas, pero 
ustedes no tienen ni idea de todo lo que cambiaron. Mire señor delegado de la 
Contraloría y la Personería, hagan una visita cuanto antes para que no sigan 
cambiando los estudios de lo dicho eso va a ser una un capítulo especial de cómo 
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cambiaron los folios del contrato que suscribieron un contrato de comisión con la 
Bolsa Mercantil y que ya provocado la salida de varios. 
 
Esos son los debates interesantes de los que planteamos varios concejales de la 
ciudad, de los que ponemos el dedo en la llaga, señores de la Contraloría, 
Personería y de la Veeduría. Por favor, en una próxima sesión rindan un informe, 
al menos si ya fueron y se dieron cuenta cómo cambiaron aumentaron, por 
ejemplo, los elementos adquirir y eso no lo digo yo, eso lo dijo el secretario de 
salud que le habían advertido y entonces ahora lo que tenemos que mirar es en 
donde se cambiarían. ¿En qué oficina sería en la oficina jurídica, donde una 
doctora Blanca sería en la oficina de contratación que fuera ya claro que ella fue la 
que denunció en donde se cambiarían esos folios, está muerto del susto, no, 
Entonces yo sé que estos debates, pues no es fácil que se vuelvan a programar, 
pero esperamos que la nueva mesa directiva del Concejo pues que programe los 
debates de la salud que son tan importantes que pues ya ella es que mira, eso 
toca sacarlos  en medios de comunicación poco a poco, porque eso no es fácil, 
como dice el presidente del Concejo, es que son muchas proposiciones, entonces 
pues hay que priorizar, entonces una de las priorizan más que otras, pero esos 
debates hay que hacerlos y hay que citar al Personero y hay que citar al Contralor 
y hay que citar al Veedor a que digan que ha pasado y si finalmente resolvieron 
pasar eso a un grupo de reacción inmediata porque el secretario de salud ahí 
sigue, no claro que dicen que se va a ir silenciosamente después de vacaciones  
 
Para que no digan que él se fue porque lo sacaron por corrupción, lo que le tocó 
renunciar. No, entonces dice que se va de vacaciones en diciembre y ya no 
regresa y ya también casi sabemos quién va a ser, si eso se da, como también 
sabemos quién va a ser la de Capital Salud, quien va a ser eso lo sabemos ya si 
se va al gerente de capital salud ya sabemos quién va a ser agente. 
 
Entonces señor presidente, pues quería dejar esas constancias y solicitarle verdad 
comedidamente a la Personería de la Contraloría. Es más, yo públicamente como 
usted han estado aquí los delegados del personero y contralor dígale que le 
públicamente la concejal María Victoria Vargas solicita una cita directamente, no 
es segundos con el personero de la ciudad que no es fácil, porque él es un poco 
como autista, no que sea con él, yo quiero reunirme con él y decirle, mira, aquí 
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está qué va a decir usted que me diga qué día él me puede recibir en su despacho 
con el contralor no es difícil reunirse, pero aprovechó también para pedir una cita 
que me recibe en su despacho y poder demostrar todos los documentos que tengo 
y eso le va a servir y le va a ayudar para continuar y la con la investigación que 
viene haciendo, porque cuando tuve la oportunidad de reunirme en su despacho 
con el señor contralor, no usted tiene bastante avanzada esta investigación, le dije 
sí, señor contralor, bastante avanzada, dijo, no ya no se está ahorrando bastante 
tiempo, entonces lo quiero hacer con el personero y lo quiero hacer con la veedora 
de , del distrito para a ver si se agilizamos realmente esta investigación de cómo 
se están malversando los recursos de la salud, que es un derecho fundamental 
que son sagrados, pero usted los ve todo el tiempo en redes sociales, hablando de 
las maravillas que están haciendo en la salud y en salud mental, pues ni se diga y 
ya vimos lo que pasó con Remy y ahora mire con estas unidades móviles para 
atender a los pacientes con salud mental y que son unos buses del año 2011 que, 
como diría yo en cualquier empresa, ya estarían como vienes depreciados y 
cuando las sub redes algunas tenían de esas unidades y prefirieron no, no fueron 
y hablaron, pero por qué no adoptamos esa No, no, no, no, no, yo diría  
presuntamente negocio es negocio, entonces la salud en Bogotá parece que hoy 
presuntamente es sólo negocio. Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Julián Espinoza. 
 
 
 
H.C. JULIÁN ESPINOSA ORTIZ:   Gracias presidente bueno, en las marchas del 
gran paro nacional creo que participaron no miles, sino cientos de miles de 
personas a nivel nacional, ciudadanos y ciudadanas que salieron a protestar de 
manera pacífica y tranquila y no tenemos hoy cientos de miles de personas 
imputadas, capturadas por protestar, así que si existe un sofisma, un sofisma 
bastante particular diciendo que acá hay presos políticos, hay 658 personas 
capturadas legalizadas, 683 personas imputadas, 521 escritos de acusación y 50 
personas con sentencias condenatorias a las que en ningún momento se les 
condena por protestar de esos cientos de miles de personas no se les condena 
por generar violencia por vandalismo, por tortura, por violación y por otros delitos. 
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Si es más en la captura y legalización de la captura, no sólo es que fue la policía, 
no ha intervino fiscales, jueces de control de garantías en algunos casos jueces de 
conocimiento y varias de las tutelas que se instauraron para liberarlos fueron 
desestimadas por la rama judicial, porque si en este país existe tradición de 
poderes y en la tradición de poderes hay un Poder Ejecutivo que acá está guiado 
por el presidente Petro, pero también hay un poder legislativo y hay un poder 
Judicial y esa trídivisión de poderes es la que garantiza la democracia que 
nosotros ahora saquemos una figura que yo no tengo duda alguna que se puede 
sacar porque acá el derecho va para todo sí y ese tema de los gestores de paz es 
una figura jurídica que además se trató de aprobar ahorita en la ley que se hizo 
para este tema de la paz total. El hecho de que eso exista acá no significa que 
nosotros vayamos a obviar que acá existe. 
 
Y, por supuesto, una división de poderes y una democracia que tenemos que 
representar. Sí, entonces acá lo que hay es una línea ética muy verraca que yo 
creo que no debemos pasar y la línea ética es si vamos a dejar que el Poder 
Judicial se ha cortado por el Poder Ejecutivo, que me parece supremamente 
grave. Es que abrir esta puerta de nombrar, de hacer un nombramiento, en este 
caso de gestores de paz, para que personas que han pasado por toda una línea 
jurídica del poder Judicial en Colombia queden libres para que puedan celebrar su 
navidad como quiere seguramente a las alias 19 de la primera línea y todos los 
que el concejal José Cuesta va a ir a celebrar en  horas de la tarde creo va a ir a 
celebrar allá con los chicos de la primera línea, donde pusieron un cable y que una  
 
 
Persona degollada cuando pasaba en una moto haya en las Américas, entonces, 
pues  si  van a  nombrar  como  gestor de paz  a una  persona como ésta pues yo 
Realmente creo que estamos hablando de un problema muy grave en este país, 
entonces mi llamado si es a no crucemos esa línea ética, respetemos el Poder 
Judicial, respetemos la televisión de poderes y por supuesto garanticemos que las 
personas que como las miles y miles de personas y cientos de miles que 
protestaron puedan protestar, lo sigan haciendo, pero los criminales que cometen 
crímenes, torturan, vandalizan y hacen actos como los que se hicieron allá queden 
Judicializados. Gracias presidente. 
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PRESIDENTE: Concejal José del Carmen Cuesta para una réplica. 
 
H.C. JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA: Muchísimas gracias, lo primero que 
quiero decirle al concejal es que hay que escuchar con atención, ya lo había 
hecho aquí una intervención clara y precisa la concejal Ana Teresa Bernal, en el 
sentido de que este decreto que va a permitir la libertad de los presos políticos si 
presos políticos porque fueron detenidos en el marco del estallido social 
protestando contra un mal gobierno y contra un modelo económico denominado 
neoliberalismo, de tal manera que su presencia ahora mismo en las cárceles, 
obedece a circunstancias y motivaciones de carácter político, y eso en cualquier 
normatividad del mundo, se llama detención por razones políticas, pero también 
hay que decir que esta es una medida que no pone en riesgo lo que usted llama la 
división de los poderes en este caso, el Ejecutivo toma la determinación de aplicar 
una figura que no es inédita ya se ha venido utilizando de tiempo atrás en otros 
casos y en otros procesos. 
 
Pero lo más importante es que la liberación de los jóvenes que están imputados, 
no los condenados de todas maneras, no los exime de continuar pendientes y 
vinculados a los procesos de carácter judicial, en ese sentido, se respeta este 
principio fundamental de la división de los poderes, porque el gobierno del  
 
Presidente Gustavo Petro sabe honrar el respeto y la protección de esa naturaleza 
del Estado social de derecho. Y segundo, tiene toda la facultad del presidente de 
la República de facilitar un mecanismo de carácter Ejecutivo como nombrarlos 
como gestores de paz y convivencia, además vinculados a un compromiso político  
 
específico en el caso de los ciudadanos y ciudadanas que en estos momentos 
están privados de la libertad por razones del fenómeno del estallido social, entrara  
a ser parte del territorio, concretamente en este caso de Boza de Kennedy, para 
trabajar procesos de creación, construcción y territorio de paz y convivencia, y se 
mantendrán, de todas maneras vinculados a los procesos judiciales porque aquí 
en el gobierno del cambio se respeta la autonomía y la majestad del Poder 
Judicial. 
 
PRESIDENTE: Concejal Diego Andrés Cansino Martínez. 
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H.C. DIEGO ANDRÉS CANSINO MARTÍNEZ: Presidente gracias, Acá hay unas 
acusaciones  que  tienen  implicaciones sobre la vida  de la gente   y eso es grave 
Aquí a las mujeres de primera línea que estuvieron comunicando que estuvieron 
cuidando los derechos humanos que estuvieron salvando vidas, porque el sentido 
de la primera  línea era cuidar la vida las persiguieron días antes de la protesta del 
28 de abril. Algunas y algunos los torturaron en el desarrollo de la protesta 
metieron a muchachos de primera línea y los torturaron y nos dijeron que era falso 
y tuvimos que probar que ahí, en ese cuartico, torturaron no sólo el 3 de mayo sino 
el 29 de abril a más de 9 muchachos los torturaron ahí adentro generaron 
violencia sexual con un solo objetivo y es callar la voz de los jóvenes que irrumpió 
este país y nos hizo generar una esperanza. 
 
Después de la protesta del gran estallido social a estos muchachos y muchachas 
las han perseguido, han llegado a la casa y hay gente que está adentro, que las 
han hostigado, que las han amenazado, que les han puesto fusiles, algunos se los 
han llevado de manera irregular. El proceso de detención ha sido absolutamente 
irregular yo no he escuchado un solo abogado del Cájar de otro tipo de 
organizaciones de la organización defender la libertad, que no haya defendido 
jurídicamente estos muchachos y muchachas que han sido detenidos 
arbitrariamente y que no hayan tenido que ser liberados acá lo que están haciendo  
Estigmatizar la protesta y si alguno o alguna de ellas que probablemente no sean 
de primera línea, sino que se hacen llamar de primera línea porque pusieron ese 
mote para estigmatizar. 
 
 
 
Un evento que era una actitud de una práctica frente a la vida y que quizás las 
cooptaron, pero no son ellos si cometieron delitos claramente tienen que ser 
judicializados, pero es que acá hay muchachos comunicadores de Suba que lo 
único que hicieron presidente fue comunicar las atrocidades que estaba haciendo 
la fuerza pública en su Ah en el portal de la resistencia, en el puente de la dignidad 
Pero también en Cali es que no olvidemos que en Cali hubo asesinatos no 
olvidemos que acá hubo torturas, no olvidemos que acabó violencia sexual para 
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callar la protesta, para callar la democracia y ahora quieren callar esa democracia 
estigmatizando y apresando a esos muchachos que la mayoría son inocentes,  
 
Pues claro que rompieron Transmilenio y eso está mal. Eso es absolutamente 
perjudicial, pero frente a las torturas y a la violencia sexual que se generó adentro 
y todos esos policías que nosotros hemos denunciado impunes y a estos 
muchachos si los detienen en horas, hágame el favor, entonces acá lo que 
nosotros necesitamos es ver cómo darle esa salida, porque el gobierno anterior 
que algunos de mis colegas de manera absolutamente irracional votaron por él. 
 
Porque es la continuidad de los que votaron fue el que nos metió en este 
berenjenal y claramente lo que está tratando de hacer el gobierno Petro con su 
vicepresidenta Francia y su ministro de Justicia, pero también es articular de 
alguna manera había un proyecto de ley que le dé herramientas a la justicia. Esto 
no es incorporar, eso es lo que siempre se hace, una reforma a la justicia es eso. 
Y es con toda la división de poderes, entonces presidente, acá nosotros tenemos 
que tener claro que la protesta es un derecho absoluta y completamente sagrado y 
que tratar de eliminarla es absolutamente infame y que la mayoría de estos 
muchachos son inocentes, no tienen que pagar el costo de un autoritarismo, Los 
que hayan cometido un delito claramente tienen que ser judicializados, pero acá 
hay una generalización absolutamente infame. 
 
Y segundo presidente de manera muy breve yo quiero decir sobre la intervención 
del concejal Carrillo, que también quería ser  presidente  de esta corporación  y el  
Concejal Martín. El término déspota dice soberano que gobierna con un poder 
total, sin someterse a las leyes ni a limitaciones que abusa de su superioridad, de  
 
 
 
su fuerza, de su poder en su relación con los demás presidente, acá hemos tenido 
una  actitud  déspota, quizás desde el primer día  de esta  administración y eso es  
Una lástima porque teníamos la posibilidad de hacer una democracia deliberativa. 
Acá la ciudadanía la despreciamos a la ciudadanía, la ejercemos un dominio acá 
la ciudadanía no la escuchamos, pero además de ser déspota, somos 
incoherentes porque nosotros dijimos claramente y le dijimos en 3 debates a 
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Carlos Fernando Galán que Transmilenio por la séptima, no iba y si va a 
Transmilenio por la séptima, porque un BTR  o un BRT es un Transmilenio con 
otro nombre, pero además de eso de que es incoherente de que es déspota, que 
es autoritario, de que nos van a abrir una licitación el lunes o martes sin consulta y  
Además irresponsable porque el puente del 85 se abrió una licitación y el detalle 
no está, sí, entonces acá nosotros tenemos un rendir divino pero el detalle no 
existe, eso es mi responsabilidad.  
 
Mayúscula no está el detalle del puente al 85 y ayer no lo hicieron. ¿Cómo van a 
resolver ese meollo? Pero acá la ciudadanía también está diciendo, necesitamos 
ser escuchados porque ese Transmilenio sólo va a tener un carril para carros, 
para camiones, para camiones de basura, para taxis y para buses de escolares, 
un solo carril en un solo sentido de sur a norte y los otros, pues que se vayan por 
un tapete de Aladino, cómo preguntaron en la encuesta famosa del corredor 
verde, esto es absoluta y completamente infame, intolerable, incomprensible y 
como dirían mis compañeritos de universidad ininteligible, Esto no tiene sentido. 
 
Lo que nosotros vamos a exigir tanto en argumentos, pero también en la calle es 
que ese corredor verde no puede ir porque afecta a la ciudadanía porque es 
autoritario y porque intensifica la actitud déspota típica de esta administración. 
Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Cerramos con el concejal Rolando Alberto González García. 
 
H.C. ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA: Presidente, muchas gracias  yo 
le quiero de manera muy especial presidente solicitar al gobierno el día de hoy que 
viene sucediendo una situación muy particular en la localidad de Rafael Uribe, el 
doctor Acevedo, que seguramente tendrá un  especial interés en esta denuncia y 
no es nada diferente que no  sabemos  la falta de articulación de  las  entidades. 
 
Por un  lado DADEP  presidente le quiero decir que con la resolución número 301, 
autorizó, autorizó la zona de cielo abierto en un sector de la localidad y resulta que 
el alcalde local, el doctor Edward Quintana, y un edil de nombre Carlos 
Salamanca, que no sé quién sea ni, con quien trabajé en este recinto faltaba más 
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Pues ha venido señor presidente maniatando a los comerciantes del sector del 
Quiroga. 
 
Dónde los ha amenazado diciéndoles que les van a hacer operativos para retirarle 
las zonas de cielo abierto que  ya están autorizadas  por el DADEP,  entonces ella  
parece muy delicado lo que está sucediendo entre las entidades del distrito la falta 
de articulación entre estas entidades, Por un lado una lo autoriza y por el otro lado, 
la alcaldía local, en cabeza del doctor Quintana y coadyudado por este edil que, 
insisto, no sé con quién trabajé este recinto pues está maniatando a los 
comerciantes diciéndoles que les va a mandar porque eso es lo que dice que 
maneja la alcaldía local y que les va a mandar a hacer una IVC de inspección, 
vigilancia y control para que no puedan tener algo que ya les autorizaron, señor 
presidente, señores Secretaría de gobierno y demás, yo sí quiero que le presten 
atención a esta situación, porque además el señor edil fue y le dijo a los 
comerciantes que hoy precisamente ya tenía listo el operativo. 
 
Pues yo sí quiero, señor presidente, que le prestemos la atención debida a esto yo 
sé que el doctor Acevedo, que es uno de los que con mayor arraigo en esa 
localidad, pues le interesará mucho esta denuncia que estamos haciendo. Muchas 
gracias. 
 
PRESIDENTE: Secretario lea el orden del día por favor. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presidente. 
 
1. Registro electrónico y verificación del quórum 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 
3. Elección De La Mesa Directiva Del Concejo De Bogotá, D.C 
 

 
Invitados: Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Viviana     
Barberena Nisimblat, Veedora Distrital; Julián Mauricio Ruiz Rodríguez, 
Contralor Distrital.  
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4. COMUNICACIONES Y VARIOS. 
 

Firmado Samir José Abisambra Vesga, presidente, Dagoberto García Baquero, 
secretario general del organismo de control ha sido leído el orden del día, señor 
presidente. 
 
PRESIDENTE: En consideración del orden del día. 
 
SECRETARIO: Con su venía señor presidente, ha sido aprobado el orden del día 
leído siguiente, aprovechó su venía para registrar al concejal Venus Albeiro Silva 
Gómez. 
 
PRESIDENTE: Siguiente punto señor secretario. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presidente tercero elección de la mesa directiva 
del concejo de Bogotá, Distrito Capital. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, entonces comenzamos con la elección hoy se abren las 
postulaciones para la presidencia del 2023 del primero de enero del 2023 al 31 de 
enero del 2023. Escuchamos a los voceros quien inicia no hay postulaciones a los 
voceros concejal Venus. 
 
H.C. VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ: Presidente pero siga s usted todo bien no 
gracias presidente. Nosotros como la Bancada del Partido Liberal, pues la parte 
mayoritaria de la bancada creo que como cuatro o 5 compañeros  ha no es que yo 
en la encuesta que hice por eso, digo la mayoritaria me hubiera gustado   
unificado. Bueno, pero soy vocero o ya no sirve bueno, entonces como portavoz 
de la bancada con lo que dice aquí mi compañero Germán postulante, nosotros 
decidimos la mayoría del compañero Mandi, el compañero Samir, la compañera 
Gordillo y Venus, postular al compañero Edwardo Arias eh, para que ocupe esta 
dignidad del próximo año, pues porque lo conocemos, sabemos del trabajo y ante  
 
El rompimiento de los acuerdos en los cuales yo no estuve, pero los había 
asumido como bancada y a romperse en los acuerdos, pues creemos que el 
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compañero Edward Arias es el compañero que puede utilizar esta dignidad 
durante este año. Esa es nuestra decisión de estos cuatro compañeros de los 7 de 
la bancada oficialmente lo que yo consulté yo consulté y eso fue lo que me dijeron 
entonces por eso asumimos  esta postulación como vocero de la bancada del 
Partido Liberal. Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, ahí también creo que también está el concejal  Acevedo 
Concejal Germán García. 
 
H.C. GERMAN  AUGUSTO GARCÍA MAYA: Presidente, gracias, no muy 
sencillamente que en primer lugar pues el vocero a mí, o sea, es inconsulto 
porque yo no fui consultado, No obstante, quiero dejar a la plenaria claridad que 
esta es una decisión individual de algunos miembros de la bancada y no es una 
decisión que se haya tomado en bancada del Partido Liberal colombiano, 
respetando, eso sí, respetando la decisión que cada uno en su fuero interno y 
privado tome con relación a la decisión que hoy se tome. 
 
 
PRESIDENTE: Así es concejal  déjeme culminar con la bancada liberal en las 
intervenciones tiene la palabra concejal María victoria Vargas. 
 
H.C. MARIA VICTORIA VARGAS SILVA: Bueno  a ver presidente, pues muy bien 
como lo ha expresado el concejal Venus Albeiro Silva, él dice que habla a nombre 
de la bancada, entonces con los que consulto a mi jamás ni hubo  una reunión de 
bancada, ni hubo que yo recuerde si acaso una reunión de bancada en este 
período de la Presidencia del concejal Samir Abisambra a mí nunca me 
consultaron tampoco por quién debía votar yo, por supuesto, explicaré o por quién 
debería o cuál me gustaba a mí, porque no, porque yo no acepto órdenes, así que 
diga de otra portal, no, entonces, pues no me consultaron si quiera para haber 
escuchado mi opinión, entonces en el momento de explicar mi voto, pues por 
supuesto que lo haré y también entiendo que como no hubo reunión de bancada, 
entonces dejan en libertad a cada uno de los integrantes de la misma para votar 
por quien le parezca ya en el momento, pues por supuesto expresaré mi voto y 
dejaré una constancia sobre el tema no lo tome, era una manera de chiste 
presidente cuando dice que usted quería acabar para acabar de una vez con la 
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bancada, tranquilo lo dije en chiste claro que puede ser, puede ser una 
coincidencia, pero tranquilo. 
 
PRESIDENTE: Entiendo,  concejal María Victoria los chistes tranquila concejal 
Andrés Onzaga Niño. 
 
H.C. ANDRÉS DIARIO ONZAGA NIÑO: Gracias presidente, mire muy breve aquí 
mencionar que tampoco tuvimos reunión de bancada dentro del partido la votación 
que asumirá y cada uno de los integrantes de la Alianza Verde pues será 
individual, pero se me han acercado en este momento varios colegas a solicitar 
me quedé un grupo mayoritario de la bancada presidente. Acompañamos la 
postulación del copartidario Edward Arias. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, concejal José  Del Carmen Cuesta Novoa. 
 
H.C. José  Del Carmen Cuesta Novoa: Presidente, gracias mire como vocero de la 
bancada Colombia Humana, Unión patriótica, Nuestra bancada está firme con la 
defensa de los acuerdos políticos  suscritos hace exactamente 3 años. Por lo 
tanto, defendemos que en esta ocasión le corresponde la presidencia de la 
corporación al Polo Democrático. 
 
PRESIDENTE: A quién postula concejal Cuesta?. 
 
H.C. José  Del Carmen Cuesta Novoa: Esa es una decisión que tomará 
efectivamente la bancada  del Polo  Democrático, lo que nosotros  defendemos es 
A ultranza que se cumplan aquí los acuerdos políticos sería de enviar un mal 
mensaje que en el en el Concejo de la de la ciudad de Bogotá no se cumplen los 
acuerdos políticos entre los partidos. Por eso insistimos, defendemos 
concretamente la figura de respetar los acuerdos políticos suscritos a comienzos 
de este período del Concejo en la ciudad de Bogotá. Por lo tanto, respaldamos la 
decisión que tome la bancada del Polo Democrático al designar el candidato para  
el Concejo de Bogotá, concretamente de la corporación, para que sean ellos los 
que definan cuál es el candidato y nosotros honraremos el compromiso adquirido 
hace exactamente 3 años. 
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PRESIDENTE: Bien déjeme debe registrar concejales. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presidente certificar el registro de los señores 
concejales Julián David Rodríguez Sastoque y el concejal César Alfonso García 
Vargas. 
 
PRESIDENTE: Concejal Cansino después el concejal Julián Rodríguez para 
culminar con la Bancada Verde. 
 
H.C. DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ: Gracias presidente. Debo decir que 
con la decisión mayoritaria de mi bancada no estoy de acuerdo entre otras, porque 
uno de los grandes líderes de nuestro partido que se llama Antanas Mockus uno 
de los libros que más me gusta y que fue un hito en la historia de esta ciudad, fue 
cumplir para convivir, no imponer para destruir. Entonces aquí parece que hay una 
revancha, porque el concejal Argote votó negativamente la región metropolitana, 
entonces de manera autoritaria cambiaron el voto y entonces yo no voy a 
acompañar ese voto de la mayoría de mi bancada. Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Celio Nieves Herrera. 
 
H.C. CELIO NIEVES HERRERA: Gracias presidente con la autorización de mi 
bancada con nuestro vocero, el concejal Carrillo voy a hacer la intervención en 
este punto a nombre de El Polo Democrático Alternativo, Primero señalar, señor 
presidente que en el año 2020 hubo un acuerdo político para asumir la 
gobernabilidad del Concejo de Bogotá durante estos cuatro años. 
 
Acuerdo que hasta la fecha, hasta este momento antes que se proceda a otros 
hechos todos y todas las bancadas y los concejales lo hemos venido cumpliendo 
basta recordar lo siguiente, en el año 2020 nosotros los del Polo Democrático 
Alternativo y los concejales de la ciudad. Elegimos compañeros y compañeras del 
nuevo liberalismo porque uno tiene que dar buen resultado a la palabra empeñada 
y elegimos a Carlos Fernando Galán. En ese momento, en representación de la 
bancada Bogotá Para la Gente, hoy Nuevo Liberalismo. 
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Allí quedó igualmente elegido como vicepresidente de la mesa directiva el señor 
Yefer Vega Bobadilla del partido Cambio Radical, con la excepción de  del voto del 
colega Carlos Carrillo por un conflicto que existía entre ellos dos. No sé si hoy aún 
se mantiene, pero esa fue la razón por la cual él se apartó de esa decisión con 
una explicación de carácter jurídico de carácter legal. 
 
Elegimos allí igualmente al compañero Luis Carlos Leal Angarita, de la Alianza 
Verde, como segundo vicepresidente. Eso fue en el 2020. En el 2021 Presidenta 
de la corporación de la alianza verde, María Fernanda Rojas Mantilla, señores y 
señoras del Partido Verde y nosotros los del Polo Democrático Alternativo y la 
mayoría de los concejales y concejalas de la ciudad hicieron lo propio cumplimos 
la palabra, la palabra empeñada, palabra que sí, Primer vicepresidente Adriana 
Carolina Arbeláez Giraldo de Cambio Radical, segunda vicepresidencia en dos 
periodos consecutivos de Cambio Radical, también votamos por ella y cumplimos 
la palabra empeñada. Segunda vicepresidenta Gloria Elsy Díaz Martínez, del 
Partido Conservador Colombiano votamos por ella, por la palabra empeñada. 
 
En el año 2022 por usted, señor presidente Samir José Abisambra Vesga del 
Partido Liberal Colombiano. Del partido de las libertades del partido de la 
democracia, del partido de las buenas costumbres, del partido que cumple la 
palabra empeñada, señor presidente, Votamos por usted, lo elegimos y hoy está 
dirigiendo esta sesión. Seguramente hubiera podido ocurrir lo contrario, pero la 
palabra se cumple. Primer vicepresidente Humberto Rafael Amín Martelo, del 
partido Centro Democrático, partido con el cual el Polo Democrático Alternativo ha 
tenido enormes controversias pero es para el gobierno del Concejo de Bogotá 
palabra empeñada, lo elegimos a usted Concejal Amín, por eso está usted ahí 
pudiera no estarlo hoy y elegimos como segundo vicepresidente al colega Rubén 
Darío Torrado Pacheco del partido de la U están ahí porque cumplimos todos unos 
y otros, entonces los acuerdos son para que se cumplan y en esa misma 
dimensión hablaré seguramente en el mes de febrero, cuando designemos y 
elijamos a las mesas directivas de cada una de las comisiones del Concejo 
Capitalino. Los acuerdos son para cumplirlos en el marco de la autonomía y de la 
independencia que tienen estas corporaciones. 
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En el marco de mandar un mensaje claro al país sobre la democracia de estas 
instituciones, acá nos jactamos, señor presidente, colegas, hombres y mujeres del  
 
Concejo de Bogotá, nos jactamos de que ésta es después del Congreso de la 
República, la corporación más importante de elección popular en el escenario 
colectivo. Pero vamos a mandar un mensaje de incumplimiento un mensaje de 
traición a los acuerdos por eso estoy al lado del colega Álvaro Argote Muñoz 
Profesor por profesión y por convicción, luchador de toda la vida por las causas 
sociales y por los vulnerables de Colombia y particularmente de Bogotá, Militante 
de las causas de los desprotegidos toda la vida Líder sindical del magisterio 
colombiano durante muchos años, junto a quien les habla dirigente político, 
forjador de organizaciones que nacieron al final de la década del siglo pasado, La 
alianza democrática M19. 
 
De educación,  trabajo y  cambio social del Partido Social Demócrata  Colombiano 
Del Polo Democrático Alternativo, luchador con otras fuerzas políticas de la 
izquierda, de la democracia y de la alter natividad y de la transición del pacto 
histórico orgulloso todo de haber elegido a Francia Márquez, vicepresidenta de la  
 
 
República y al compañero presidente Gustavo Petro Urrego, Nosotros hemos 
tenido acá un comportamiento en favor de las mayorías de Bogotá. 
 
Históricamente, desde que somos concejales de la ciudad, primero Argote y luego 
quien les habla y luego otros colegas que han participado de esas importantes 
decisiones y como lo decían también el colega políticamente hablando Antonio 
Navarro Wolff y Carlos Pizarro León Gómez, palabra que si la palabra se respeta 
la palabra se honra, podemos tener diferencias claro, las tenemos 
ideológicamente y programáticamente, pero ellos no nos apartado, incluso para 
votar por cualquiera de los que estoy representando a la mesa directiva del 
concejo de Bogotá y de otras fuerzas que han pasado por esas de signaturas por 
esas decisiones entonces yo invito a los partidos a que seamos serios invitó a los 
Liberales como partido. Invitó al Centro Democrático y invitó al Cambio Radical al 
Nuevo Liberalismo a la Alianza Verde al Partido Conservador que se están 
apartando de los acuerdos por qué traigo esta intervención, Porque en los corrillos 
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y ya con la presentación que han hecho voceros de otras bancadas, se está 
diciendo el acuerdo suscrito  hablado y palabreado hace 3 años lo vamos a 
incumplir, ese es el mensaje que han traído aquí, ese es el mensaje que han  
 
traído aquí hoy colegas de otros partidos que recibieron ya el favor político de la 
mayoría de los concejales y se están echando para atrás,Yo invito que revisen esa 
decisión que le cumplan a un partido que les ha cumplido al Polo Democrático 
Alternativo he invitó al compañero Edward Arias que con un talante democrático, 
no acepte la postulación, si no que se ponga del lado de la democracia, de la 
independencia y de la autonomía de esta corporación. 
 
Es el gobierno del Concejo, no es el Gobierno de la ciudad por esas 
consideraciones, reiteró nuestra postulación porque es nuestro derecho, tenemos 
el derecho ganado por el acuerdo suscrito para que el compañero Álvaro José 
Argote Muñoz sea el presidente del Concejo de Bogotá para el año próximo, 
comprendido entre las fechas del primero de enero hasta el 31 de diciembre del 
año 2023. Muchas gracias, señor presidente, muchas gracias colegas por 
haberme escuchado. 
 
PRESIDENTE: Concejal Manuel Sarmiento. 
 
 
H.C. MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO. Gracias presidente, yo quiero 
comenzar recordando colegas, las bancadas, los partidos que suscribieron un 
acuerdo en el año 2020, acuerdo político sobre la gobernabilidad del Concejo y 
según el cual, como lo explicó el concejal Celio Nieves en el último año, este 
periodo para el año 2023, la presidencia de esta corporación le correspondería a 
la bancada del Polo Democrático Alternativo. Esos partidos fueron los siguientes, 
señor presidente y colegas, partido Alianza Verde, partido Liberal, partido 
Conservador, partido de la U partido Mira, Nuevo Liberalismo, que en su momento 
era la Bancada de Bogotá para la Gente Colombia Humana UP y con la decisión 
del Polo Democrático Alternativo, el partido Dignidad que representó en este 
Concejo estas bancadas suscribieron un acuerdo político sobre el gobierno del 
Concejo que hasta el momento, se ha cumplido muy bien colegas. 
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Pero hoy lo que estamos viendo y lo que se ha anunciado es que estas mismas 
bancadas van a romper ese acuerdo. Qué falta de seriedad colegas que absoluta 
falta de seriedad, de sensatez sobre el funcionamiento de este Concejo, sobre 
todo porque la razón que todo  indica que la razón que llevó al rompimiento este  
 
Acuerdo es una rabieta de la alcaldesa Claudia López, que retaliación por la 
votación que tuvieron el concejal Argote y el concejal Celio Nieves. En la discusión 
de la región metropolitana decidió vetar la candidatura del Polo Democrático 
Alternativo para la presidencia y lo más grave es que los bancadas se están 
prestando para satisfacer esa rabieta de la alcaldesa Claudia López, que es por 
completo una indebida intromisión en los asuntos internos propios de esta 
corporación. Yo llamo la atención y hago un llamado a la seriedad de las bancadas 
que firmaron este acuerdo. 
 
Pero también le hago un llamado a las bancadas de la oposición que no 
estuvieron en el acuerdo y es que no se presten para satisfacer esta rabieta este 
interés de la alcaldesa Claudia López de imponer esta retaliación contra quienes 
no votaron el proyecto de la región metropolitana y por último un llamado a la 
sensatez es que con este rompimiento de los acuerdos ya sería la segunda vez de 
manera consecutiva en que un período no se cumplen los acuerdos para el último 
año de gobierno. Concejal Pedro Julián y concejal Germán, entonces ustedes 
imagínese qué va a pasar en las discusiones del próximo periodo pues que en 
definitiva se va a excluir ese último año del periodo dentro de las conversaciones y 
discusiones cuando se esté analizando y discutiendo la gobernabilidad del  
 
Concejo, el antecedente es terrible, dos veces consecutivas y eso va a ser mucho 
más difícil que en los próximos periodos  las bancadas se pongan de acuerdo 
porque ya sea a partir de la premisa que el último año no se cumplen los acuerdos 
de gobernabilidad al interior del Concejo bajo esto, entonces respaldó la 
postulación que ha hecho el Polo Democrático Alternativo en su decisión interna 
del concejal Álvaro Argote y de nuevo llamó a la seriedad a los partidos que 
firmaron ese acuerdo de no someterse a los intereses y a la integridad  intromisión 
de la administración de la alcaldesa Claudia López en la elección de la 
Presidencia de esta corporación. Muchas gracias señor presidente. 
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PRESIDENTE: Demos la palabra al concejal Argot para seguir con la bancada del 
Polo. Quiera después bueno, entonces  registremos concejales. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presidente, me permito certificar el registro del 
señor concejal Luis Carlos Leal Angarita ha sido registrado, señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Carrillo aquí en el Atril por favor. 
 
H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS: Pues presidente, yo ya sabemos, 
ya empezó navidad, estamos a pocos días de comenzar las novenas de empezar 
con los buñuelos, natillas y yo estoy en franco ánimo de conciliación, Fíjese usted 
señor presidente uno va aprendiendo en la política que a veces las garantías 
pueden venir más de sectores ideológicamente opuestos que algunos que son 
más afines y lo vimos en el caso del presidente Carlos Fernando Galán. A mí me 
molestó mucho en ese momento cuando la alcaldesa Claudia López, en su 
discurso de posesión, halla bajo el sol inclemente canicular del parque Simón 
Bolívar ese día dio la orden, básicamente le dio la orden a este Concejo de votar 
por Galán y a mí me parecía insensato, como así que acaba de derrotar a otro 
político supuestamente muy distinto a ella y a la orden de que lo nombremos 
presidente me molestó mucho pero a pesar de esa molestia, vote por Carlos 
Fernando Galán, por qué fue lo que el colectivo decidió porque fue un acuerdo que 
lo que buscaba era que no tuviéramos que estar cada año aquí en esto que 
justamente estamos y es en el Zarpazo en la componenda y en la ruptura de los 
acuerdos. 
 
Yo no puedo estar de acuerdo con que esos acuerdos se rompan hoy aquí, pero 
yo insisto en mi ánimo de conciliación pero yo sí quiero decirles colegas que así 
paga el diablo a quien bien le sirve ustedes han estado aquí 3 años, generando 
polémicas, a veces innecesarias y defendiendo hasta administración en todo vean 
los votos, vean los votos. 
 
Yo entiendo que yo a veces he sido muy duro con mis posturas hacia los colegas 
del Polo, porque yo siento que han ido en contra de los ideales del partido y lo han 
hecho por defender a este gobierno y hoy qué pasa? Pues Claudia López los 
apuñala por la espalda y le da una orden a este Concejo y es romper los 
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acuerdos. Yo creo colegas que en realidad deberíamos llegar como corporación a 
un nuevo acuerdo si se ha de romper. Debería haber una legitimidad aquí ustedes 
saben que hay algunos, hay algunos parlamentos o algunas corporaciones 
colegiadas en donde el presidente no hace parte de la colegiatura. El presidente 
no hace parte de los parlamentarios el presidente es puesto directamente por el 
soberano por el jefe de Estado y eso tiene algún sentido porque fíjense que en  
 
últimas a eso es a lo que asistimos aquí es Claudia López quien pone al 
presidente del Concejo, pero mientras eso no cambie y mientras la  dinámica siga 
siendo que nosotros escogemos a nuestro propio presidente, pues deberíamos 
tener la autonomía y yo puse mi nombre a consideración, no porque tengo un 
interés particular en la presidencia o en el cuadro, sino porque pues sería una 
muestra de independencia de esta corporación, cumpliendo con los acuerdos, 
elegir a alguien del Polo que no fuera oficialista, pero bueno, hubo una reunión de 
bancada. Los colegas que citaron la reunión de bancada de manera formal en esa 
reunión hubo una votación sorpresiva en la que mi nombre fue derrotado dos a 
uno. Entonces, pues sorpresiva fue  verdaderamente sorpresiva, fue inesperada, 
pero bueno, ya veremos no la providencia, escribe recto sobre renglones torcidos 
ya veremos cómo sale esto, Pero el punto aquí es que hay dos caminos o el 
Concejo sigue siendo un arrodillado de la administración, como lo ha sido desde el 
día 1 o el Concejo aquí da una demostración de independencia y llega un nuevo 
acuerdo y yo no estoy de ninguna manera vetando su nombre concejal Arias, 
porque si usted va a ser el presidente, pues yo lo que espero es garantías que 
usted se ha ponderado que usted haga valer el reglamento, pero sí me parece que 
se vería muy mal que esto ya en la última elección termine en una trifulca y en una 
garrotera, cuando si efectivamente debo decirlo, se están rompiendo los acuerdos 
y yo no puedo, no puedo hacer parte de eso así no me satisfaga el nombre del 
colega Argote como candidato de mi partido esa es la decisión que tomó la 
bancada de manera mayoritaria yo me aparto de esa decisión, yo creo que no  
debe ser concejal Argote usted el presidente de esta corporación es mi postura 
personal, pero no tengo otro camino que acatará la mayoría de la bancada. 
Muchas gracias, presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal, vamos a dar la palabra a la concejal Heidy y luego la 
conccejal Ana Teresa. 
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H.C. HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO: Gracias presidente, bueno, la 
alcaldesa en varias oportunidades y cada vez que puede nos hecha el zarpazo a 
nuestra bancada, principalmente diciéndonos, pero yo no entiendo cuál es la gana, 
si es que ya somos una sola cosa, ganó el gobierno del cambio y supuestamente 
Bogotá es el gobierno del cambio, cosa que es más falsa que una moneda de 
cuero y saca pecho sobre eso y dice que hoy el Pacto Histórico está con la  
 
Alcaldía de Bogotá. Obviamente no hace parte ni la Colombia Humana ni la Unión 
Patriótica de ese pacto histórico, al que ella denomina que está con su alcaldía y 
pues resulta que ahora que el Polo Democrático Alternativo hace parte del pacto 
Histórico, pues resulta que no le están a fin el hecho de que ocupen la presidencia 
del Concejo de Bogotá, porque hayan decidido votar de manera negativa el 
proyecto de acuerdo que dio vida a que Bogotá ingrese a la región metropolitana, 
pues no permite que ocupe la presidencia del Concejo, ya como lo manifestaba el 
concejal Carrillo, pues los colegas han sido, pues bastante afines a varios de los 
acuerdos y pues cuando han sido ponentes de los acuerdos que ha presentado la 
Administración Distrital, pero pues llama la atención que dientes para afuera, la 
alcaldesa diga que  está muy bien con el Pacto Histórico, pero pues que respecto 
de los acuerdos que tiene acá con un partido que hace parte del Pacto Histórico 
como el Polo Democrático Alternativo, pues no le cumpla y fíjese presidente que 
incluso el año pasado, cuando nosotras decidimos votar en blanco la presidencia, 
no porque o sea, estamos de acuerdo con que fuera el Partido Liberal. 
 
Agradecemos las garantías que ha tenido usted para con nuestra bancada durante 
la vigencia de su presidencia, yo incluso consideraría, o sea yo  por ejemplo, le 
planteaba el concejal Manuel que en ese momento hacía parte del Polo 
Democrático Alternativo, que incluso se contemplará su nombre también para la 
presidencia de la corporación entiendo, pues que el Polo tomó, pues una 
definición, entendiendo que el concejal Celio ya había asumido la presidencia de 
la Comisión de Plan y, pues que en efecto, el concejal Carrillo tiene  pues no van a  
quererlo como presidente de la corporación y pues, como dijo él por una amplia 
votación, no quedó como el candidato del  pueblo para la presidencia de la 
corporación, entonces, pues yo lamento que no, no se cumplan los acuerdos, 
sobre todo cuando yo recuerdo que el año pasado nosotras 3 estábamos aquí 
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acorraladas casi por todas las bancadas, que hubo que cómo se les ocurre incluso 
nosotras planteamos no asumir la presidencia de la comisión de plan sea sobre la 
base de eso, siendo habiendo sido coherentes con la votación que dimos en la en 
la  presidencia de este año, pues que nos hubiéramos la comisión de plan, pero 
bueno digamos que pues sobre la base de la discusión que dimos con las otras 
bancadas, pues se asumió y pues creo que Ana Teresa tengo la plena seguridad 
que obviamente le brindó garantías a todas las bancadas en el Concejo de la 
ciudad. 
 
Obviamente, pues concejal Celio, pues el Concejal  Edward Arias no va a declinar 
a la presidencia porque si no usted hace perder la encorbatada hoy y eso no  
puede, no puede hacerse entonces, Yo llamaría la atención yo entiendo que 
Cambio Radical y Centro Democrático no hicieron parte de este acuerdo, incluso 
Cambio Radical. Y pues lo digo con el respeto de los colegas que llegaron el año 
pasado a finales de año, pero pues también su declaratoria de oposición, pues 
tuvo que ver un poco el no haber hecho parte de dichos acuerdos, entonces pues 
yo llamo la atención y pues también pues a que a que se pueda respetar el 
acuerdo y pues sobre todo que  es evidente por favor, pues le hago un llamado a 
la ciudadanía a no  creerle los cantos de sirena. La alcaldesa Claudia López, 
cuando se dice muy afín al gobierno nacional, gracias. 
 
PRESIDENTE: Una moción rápida para el concejal Leal Angarita. 
  
H.C. LUIS CARLOS LEAL ANGARITA: Sí presidente ni siquiera sé si estamos o 
no exista, pero es que le quiero pedir favor a todos los colegas. Hay un funcionario 
de este Concejo que tuvo un golpe duro en la cabeza de esta mañana, está en la 
enfermería, necesita de manera prioritaria una ambulancia para poder ser 
trasladados, pero resulta que en Bogotá la línea 123 no funciona y a mí el 
secretario de salud no me contesta ni nadie la administración, entonces ustedes 
que pueden estar amables o amigos de la administración, será que algunos nos 
puede ayudar para que venga alguna ambulancia y nos colabores llevando al 
funcionario que tenga un servicio de salud digno en esta ciudad donde no les 
importa la salud. 
 
PRESIDENTE: De hecho hay una ambulancia cerca que siempre está acá ya llego 
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La ambulancia que está siempre en el sector, la palabra para la concejala Ana 
Teresa. 
 
H.C. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ: Bueno, primero que todo que no sea 
nada grave y que se recupere el funcionario doctor Leal, Yo quiero iniciar con lo 
siguiente, que sería lo que más satisfacción podría causarle a una corporación 
como el Concejo de Bogotá. Y yo quiero responder lo que yo considero sería 
satisfactorio que los ciudadanos y ciudadanas de Bogotá. Respeten y confíen en 
esta corporación, creo que eso sería una de las aspiraciones más grandes que  
 
puede tener un concejal o para eso creo yo nos hemos hecho elegir para que 
podamos ser voceros, puente de comunicación con la ciudadanía. Pero a mí me 
parece  lamentable lo  que está  pasando.  No queda nada bien este Concejo si de  
Antemano incumplimos acuerdos políticos hechos en el marco de la democracia. 
 
Yo personalmente estuve y ahí hay fotos que la tiene el concejal Argote del 
acuerdo político sería bueno incluso verla en la pantalla, los invito a que hagamos 
la foto del acuerdo político que el concejal Celio Nieves describió exactamente se 
ha cumplido hasta el día de hoy con la presidencia del concejal Samir Abisambra 
con las vicepresidencias que han estado durante estos años y que cerremos este 
año el próximo año. 
 
Incumpliendo ese acuerdo político, lamentable ante la ciudadanía, porque yo creo 
que eso es lo que nos tiene verdaderamente que importar cuál es el ejemplo que 
el Concejo y los concejales damos. Segundo cuál otra virtud debería tener esta 
corporación y propender por defender esa  virtud  la independencia pero no  es así 
Hay imposición y hay autoritarismo, como lo decía el concejal Cancino y no 
podemos permitir que la administración siga siendo quien decide por el Concejo o 
si no cerremos el Concejo. 
 
Yo creo y hago un llamado concejales y concejalas que honrar la palabra es una 
de las virtudes más grandes que puede tener un ser humano, pero también un 
partido y un movimiento político por lo tanto yo invito a que respetemos el acuerdo 
con el Polo Democrático y que sea el próximo año presidente del Concejo un 
miembro de la bancada del Polo Democrático creo que sería una manera de 
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decirle a la ciudad que este Concejo tiene una magistratura moral. Gracias 
presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Samuel Arrieta. 
 
H.C. SAMUEL BENJAMÍN ARRIETA VUELVAS: Gracias señor presidente pues 
Excúseme que estoy un poco descontextualizado del debate primero porque llevo 
apenas un año aquí en esta corporación, Y antes en las cuándo mucho tiempo 
atrás, pues no existían las bancadas, entonces nos reunimos un grupo de 
concejales, yo recuerdo en el año 2001 que había una coalición ya armada  donde  
 
El concejal Alfonso Prada sería el presidente del Concejo y pues dejaron por fuera 
algunos concejales y finalmente, pues quedó tal vez 22,21 y elegimos a la doctora 
María Victoria Vargas, presidenta del Concejo así fue doctora María Victoria se 
acuerda y luego, pues me correspondió a mí en el año, en el año siguiente en el 
2002, y eso cambió también la elección de personero, cambio una elección de 
contralor, las mesas directivas, pero porque había una, digamos, como una 
decisión individual. Yo esta vez siento que las cosas han cambiado por ejemplo, ni 
el doctor Edward me ha dicho a mí que vote por él  pero yo entiendo razones que 
ha de cambio y de recambio a mí tampoco me ha dicho la administración y nadie 
no creo que tampoco se atrevan a decirme cómo votar, pero presidente, entiendo 
que aquí hubo unos acuerdos, De los que repito, Cambio Radical como partido no 
hizo parte y el suscrito, pues mucho menos para entonces yo andaba navegando 
por las turbulentas aguas del río Magdalena, más ahogado que lo ahogado más 
hermoso del mundo, según García Márquez. 
 
Entonces presidente, la verdad, yo voy a tomar esta decisión y la vamos a tomar 
como bancada primero por razones, eh de conocimiento, yo conozco, por ejemplo, 
al doctor Edward Arias desde el año 99. Tal vez soy un corresponsable, no 
directamente, pero sí de haberle variado un poco su camino de una excelente 
pediatra, aún mucho mejor político, Y Edward estuvo con nosotros en la lista al 
concejo en el año 2003, cuando entre todos tuvimos que superar un umbral para 
una reforma que nos impusieron dos meses antes por eso, cuando decía que esta 
reforma no va a pasar, la que viene ahora esa reforma va a pasar nosotros la 
hemos vivido ya varias veces antes la reforma política. 



 

 
 
 

 
CONCEJO DE  
BOGOTA D.C. 

PROCESO DE GESTIÓN NORMATIVA Y CONTROL 
POLÍTICO 

CÓDIGO: GN-GCP-PR001-
F04 

ACTA TRANSCRITA 
 

VERSION: 05 

FECHA: 11 MAR. 2015 

 
Sesión Plenaria Ordinaria-Acta 108 de 2022 
TIEMPO DE TRANSCRIPCIÓN: 00.00.00 A 04.07.46 -MPR- 

39 

 
 

 

 
Y luego con el doctor Edward Arias, el doctor Lombardo Rodríguez, doctor 
Hosman, la doctora Lucía en el año 2007, El Partido Verde que no se llamaba 
Partido Verde sino Alianza Democrática M 19 y luego le cambiamos el nombre a 
Partido Opción Centro y luego aparte opción al Partido Verde opción centro en el 
año 2007 y repartimos, creo que más de 10.000 girasoles en Bogotá, el doctor 
Edward con casi 10.000 votos, fue el concejal en ese momento, el único del 
Partido Verde del país Luego llegaron los tenores, se llamó Alianza Verde tu 
vocación de poder y a mí particularmente me da mucho orgullo que haya crecido y 
en el 2012 doctora Lucía ya el doctor Edward el doctor Hosman, fueron concejales 
de la ciudad y esta bancada creció y así ha venido, pues sustentados en  
 
La historia. De esto, por eso en lo que tiene que ver conmigo y con mi bancada 
tomamos una decisión desde esa perspectiva. Samir también estuvo en esto 
Samir  fue candidato a la Cámara en el año 2014  con casi 14.500 votos del 
Partido Verde  
 
una campaña relámpago, y también estuvo Lombardo Rodríguez, que ocupó la 
curul de Ángela María Robledo un par de meses cuando renunció para hacer la 
fórmula de Petro, entonces presidente yo tengo una amistad personal, no voy a 
discrepar si los acuerdos o no se cumplen o se cumplen. La verdad es que 
nosotros como partido hemos estado por fuera lo de la vicepresidencia han sido 
en razón de la ley, No ha sido por que haya tenido sea tenido en cuenta a esta 
bancada y creo que él concejal Rolando que me va a complementar en la  
postulación tendrá mucha más razón, es argumentativas ya de la dinámica de esta 
interna que yo desconozco lo que ha ocurrido para señalar, porque hemos tomado 
la decisión de apoyar al doctor Edward. Tengo una profunda admiración, respeto, 
cariño, gratitud, afecto por el doctor Álvaro Argote es una persona de unos quilates 
en la lucha política sindical y me produce por supuesto desconcierto que los 
acuerdos que se firmaron entre los partidos que lo firmaron se hayan recompuesto 
aquí por las razones que sean nosotros igual no hubiéramos podido tener chance 
alguno, incluso le propusimos al doctor Argote que miráramos entonces un 
rebajamiento entre la oposición que es Centro Democrático y nosotros que somos 
10 y los que quedarían por extendidos de manera por razones de discrepancia 
frente a la decisión más el Polo pero parece que digamos, nosotros tenemos 
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también algún tipo de veto, Por razones de ser de centro derecha entre algunos 
partidos de izquierda, pero me parece que eso no debería traernos a una 
discrepancia mayor, por el contrario, aquí todos somos colegas, yo no superpongo  
Ningún partido político donde se trata de apoyar una decisión por el momento 
presidente de nosotros como bancada y lo hemos consultado con los 5 colegas, 
vamos a apoyar a la presidencia del doctor Edward Aníbal Arias Rubio porque lo 
conocemos de su trayectoria, de su compromiso y por haber sido corresponsable. 
De su paso por este plano terrenal. En esta decisión política, presidente el doctor 
Rolando puede complementar en esta intervención. 
 
PRESIDENTE: Concejal  Rolando Alberto González García. 
 
 
H.C. ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA: Bueno presidente, muchas 
gracias yo como primera medida, pues yo quiero recordarle a una de las colegas 
de la Colombia Humana que hizo su intervención recientemente pues que no es 
cierto que nosotros de Cambio Radical hicimos parte de esos acuerdos, o peor 
aún que nos declaramos en oposición simplemente por llegar a tener una dignidad 
en la mesa directiva, nosotros  sencillamente   lo hicimos apreciada colega  porque  
Tomamos la decisión en bancada pero además le quiero recordar que fuimos 
hasta poco el único partido que estábamos en oposición oficial en este Concejo de 
la ciudad, La Colombia Humana y el Centro Democrático lo hicieron después el 
único partido que era la oposición en este Concejo era Cambio Radical y en su 
momento lo hicieron por una decisión de bancada que tomamos del primero de 
enero del año 2020. y por supuesto, no conocemos ninguna clase de cuadro ni 
más faltaba ni mucho menos porque el entonces ex secretario de gobierno del 
doctor Gómez, Luis Ernesto en una reunión donde estaban los compromisarios, 
seguramente en ese entonces estaba, usted también de compromisario doctor 
Abisambra sacó de manera grosera a la entonces compromisaria de Cambio 
Radical, la hoy representante a la Cámara, la doctora Carolina Arbeláez  la saco 
de manera grosera el doctor Gómez y le dijo que no tenía nada que hacer ahí 
presente seguramente la doctora Arbeláez hoy pues e dirá al doctor Gómez, que 
poco o nada le podrá interesar lo que él piense, Ella hoy es una de las mejores 
representantes a la Cámara a este país y él es panelista de una emisora ahí se 
nota en las grandes diferencias y marcadas diferencias. 
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Entonces yo sí quiero, señor presidente, dejar claro que Cambio Radical fue la 
única bancada que siempre se mantuvo en oposición en este recinto pero además 
recordarles a los y las colegas y el colega de Colombia Humana que no pueden 
aludir a que ellos no tienen una relación armónica con la alcaldesa. En fin, y 
demás primero también pueden pedir por derecho de petición. Quiénes son los 
colegas que han ido al Palacio Liévano y ahí se darán cuenta pero adicionalmente 
a eso, recordarles por supuesto que hoy el presidente Petro es presidente porque 
Claudia López lo apoyo de lo contrario, no hubieran ganado la presidencia dejen la 
hipocresía  de decir dejen la hipocresía de decir que es que la alcaldesa es 
alejada al gobierno, que ustedes no tienen nada que ver con el gobierno nacional 
o la señora alcaldesa Bogotá No, no, no, no, no Petro es presidente porque  
Claudia López lo apoyo de frente o si no hubiese sido presidente no sean tan  
 
desagradecidos con esta Administración Distrital ganaron la presidencia por  que 
lo apoyo la alcaldesa de Bogotá de lo contrario como dijo el concejal Arrieta 
ahorita quien me antecedió el uso de la palabra estuviera nuevamente divagando 
navegando en el rio magdalena  entonces señor presidente simplemente para 
recordarles la trazabilidad que el único partido que se ha mantenido en oposición 
en este Recinto es el partido Cambio Radical los demás cuando vieron que 
efectivamente pues tenían que hacer algo se sumaron a la oposición Colombia 
Humana y el Centro Democrático, muchas gracias presidente. 
 
 
PRESIDENTE: Una réplica concejal Heidy Lorena Sánchez Barreto. 
 
H.C. HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO: Concejal Rolando si hablamos de 
hipócritas, hipócritas ha sido la bancada de Cambio Radical que de manera 
unánime, de manera si ni siquiera cuestionarse ha votado de manera positiva, 
absolutamente todos los Proyectos de acuerdo que la administración distrital ha 
presentado acá nosotras como bancada, incluso siendo bancada independiente 
hicimos más oposición de la que hicieron ustedes nos declaramos en oposición, 
no el primero de acuerdo bancada, nos declaramos en oposición en reunión que 
hicimos con nuestros ediles, en asambleas que hicimos de la Unión Patriótica, de 
la Colombia Humana, del Movimiento Alternativo Indígena, Social Maíz, para 
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declararnos en la oposición, bajo una decisión consciente y haciéndole oposición 
real y efectiva a la Alcaldía Mayor de Bogotá gracias. 
 
PRESIDENTE: Concejal Dora Lucia Bastidas Ubaté. 
 
H.C. DORA LUCIA BASTIDAS UBATÉ: Gracias presidente aquí a los que dicen 
que Claudia López llamó créanme que a mí fue la primera para decirme que hacer 
o por quién votar eso no se los quede absolutamente nadie he sido independiente 
desde la campaña La alcaldesa Claudia López se opuso a mi aval dos veces pero 
yo voto independiente y he votado proyectos de la administración, claro. 
Positivamente y estaba en contra de lo que hay que estar coherente con lo que 
soy, con lo que pienso. Así que yo no hago parte de ningunos acuerdos de 
absolutamente ninguno de acuerdos, porque cuando mostraron el muñeco de mi 
partido hacían reunión 11 y a mí jamás me invitaban y tenían un chat aparte por  
 
Eso me he mantenido aquí y dependiente. Y eso cuesta claro que cuesta pero 
aquí me mantengo firme y en libertad y con convicción, voy a votar por Edward 
Arias Edward Arias fue el primer concejal del Partido Verde en la historia política 
de esta ciudad ahora somos 12, ninguno estaba, estuvimos con Samir haciendo 
campaña y con Samuel, que estaba con Hosman hicimos campaña y ganamos 
esa curul. Samuel no le apostaba a la curul Edward  vea pues y ganamos ahora 
con Hosman y ganamos y ganamos. 
 
 
Y, por eso creo que las dignidades de presidente también necesitan tener historia 
del partido es que algunos creen que el Partido Verde existió cuando ellos 
llegaron. Gran equivocación voté por Mafe porque quise que hubiese una mujer 
presidenta. Ni ella pidió que yo votará por ella por Samir no vote así que yo voto 
en libertad y en esa libertad para que no le pongan tanto adorno y demás, pues 
voto por Edward Arias, Médico pediatra hoy su hija está cumpliendo dos meses y 
que ha estado pese a todo lo que ha pasado en el partido, los que han entrado y 
han salido y los que se amenazan con irse, lo que sí le pido a Edward y se lo he 
dicho en privado y se lo digo en público, es independencia porque es que la 
administración distrital creen que el Concejo es una dependencia de la Secretaría 
de gobierno. 
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Y entonces no nosotros no es que ustedes hicieron parte de los acuerdos, yo no 
de ningún acuerdo. Entonces lo que le digo independencia, sé que el otro año se 
van a sumar más críticas a la alcaldesa Claudia López es año electoral. No los 
que estaban tuvieron y se salieron, no los que pelearon no por eso les digo yo con 
coherencia, Samuel es que hablo de lo que estoy haciendo en este Concejo 
Algunos verdes, pues no les gusta que hacemos a la alcaldesa. 
 
No le gusta que hacemos pero el Partido Verde se ha mantenido desde que 
Edward tuvo esa primera posición, concejal de Bogotá con 9.500 votos cuando 
sacamos un concejal. Y esas dignidades también merecen el reconocimiento a 
tantos años de estar en el partido. Edward es un concertador, un conciliador y 
estoy segura que va a mantener la gobernabilidad en el Consejo que le va a dar 
garantías absolutamente a todos los sectores creo que eso es importante también. 
 
 
Pero entonces aquí tenemos que tener claro cada uno porque actúa, no nos 
metan a todos en la misma generalización porque no es cierto y respetemos el 
voto. Claro, nosotros fuimos víctimas hace cuatro años. De que le quitaran la 
presidencia María Clara y a Federico porque Federico ya venía en camino y fueron 
uno del Partido Verde a Bucaramanga hablar con el director del partido, pero eso 
ya es parte del pasado porque como en estos cuatro años es otra cosa, es otro 
gobierno es otra alcaldía cierto entonces no hagamos difícil lo fácil, Trabajemos 
por el Concejo que tiene una visión tan deteriorada en la ciudadanía tengamos 
independencia de Edward frente a la alcaldesa Claudia López no pues usted 
también me podría reír así, German de esa manera si hablamos de estado. 
 
Independiente de Claudia y eso no es bueno ni malo, es una realidad. Es una 
decisión política que hay que respetar ella da quejas todo el tiempo, que es que él 
Partido no le ayude a todos porque ella sí tiene aires de dictatorial, claro, pero no 
me digan que se dieron cuenta. Es ahora cuando algunos salieron del Gobierno y 
están enfrentados con Claudia no me digan que es que hasta ahora se dieron 
cuenta Claudia siempre ha sido así, iba a ser así y no va a dejar de serlo y su foco 
es diferente, pero acá en el Concejo necesitamos es destapar todas las locuras, 
toda la corrupción que se está dando en varias entidades así les moleste aquí 
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necesitamos hacer debates de control político porque es que el otro año que 
importante voy a sacar el gobierno ocupó de endeudamiento, ya no hay 
presupuesto, les gusta sacarlo por decreto que se viene, la región metropolitana 
ya la sacaron, así que si no quiere hacer debates de control político, pues Edward 
va a tener en los que somos independientes, quien le recuerde para que el 
Concejo de Bogotá, por eso mi voto es por el concejal y amigo Edward Arias 
Rubio, muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Concejal Emel Rojas Castillo. 
 
H.C. EMEL ROJAS CASTILLO: Presidente, muchas gracias como bancada del 
partido Colombia Justa Libres que no hicimos parte de los acuerdos porque somos 
independientes, Y digamos, hablamos con el concejal Celio Nieves, ahora en el 
baño donde sí con el concejal Óscar Ramírez también y con el concejal Nelson 
Cubides es que uno no tiene. 
 
 
PRESIDENTE: Concejal Heidy. 
 
H.C. HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO: Vean colegas sinceramente, cuando 
nosotros hacemos burla a este tipo de sucesos como se está haciendo ahora, eso 
se llama homofobia interiorizada era eso. Gracias. 
 
PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Leal. 
 
H.C.LUIS CARLOS LEAL MANGARITA: Si presidente la verdad quería hacer la 
claridad igual que la concejal Heidy Sanchez la verdad es que no pueden asumir 
comportamientos o sea  sus masculinidad son tan frágiles que no dan para tanto 
pues ahórrenselo guárdenselo no lo exterioricen de esa manera tan vulgar gracias.  
 
PRESIDENTE: Muy bien claro que sí, concejal Emel. 
 
H.C. EMEL ROJAS CASTILLO: Mire colegas yo llevo aquí más 22 años, así que 
puedo hablar tranquilamente y me he encontrado con varios colegas en el baño y 
hemos hecho chistes, hemos hablado, no tengo, no tengo más dificultades, pero si 
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les reiteró estaba en el baño con el doctor Celio Nieves lo reitero con el concejal 
Óscar Ramírez, concejal Nelson Cubides, hablando de lo que estaba pasando 
aquí y hablando de que tema de este tema de que nosotros particularmente  
Colombia Justas Libres es independiente, no forma parte de los acuerdos y que 
eventualmente habría que pensar en otra forma de acuerdos porque lo que dijo 
Lucía es cierto hace cuatro años también los acuerdos no se cumplieron y 
terminaron y terminamos en un nuevo acuerdo. Así que no estoy en contra de que 
los acuerdos sean por cuatro años, o sea por un año. Eventualmente podríamos 
ponernos de acuerdo por un año por cada elección, pero pues obviamente eso 
tendrá que verse en la próxima los que se Celio lo dijo tranquilamente, yo soy 
candidato y yo dije, yo también soy candidato y si podemos estar aquí tratando de 
organizar los temas y si hay acuerdos, estoy a favor de los acuerdos. 
 
Pero también entiendo qué circunstancias pueden romper los acuerdos y qué 
circunstancias las circunstancias, por ejemplo, de tener un nuevo gobierno eso no 
está calculado dentro de los acuerdos iniciales del primer año, por ejemplo, y eso  
 
 
es válido y eso hace dinámica de la política y en ese sentido, pues también 
tenemos que entender que no estoy en contra de que eventualmente haya surgido 
algo que efectivamente haya hecho que algunos colegas tengan que cambiar la 
postura que se dio inicialmente en hace ya 3 años, así que de forma 
independiente en la bancada nosotros habíamos tomado la decisión antes de 
entrar al baño, Que nuestro candidato era y es el doctor Edward Arias, a quien 
conocemos y particularmente conozco hace muchos años, repito, pues 
afortunadamente. Dios me ha permitido estar aquí con el concejal Arrieta, que ha 
sido también uno de los colegas y la doctora María Victoria Vargas, que me 
posiciono a mí la primera vez. Ella me posiciono en hace unos bastantes años, así 
que yo he visto aquí pasar agua bajo el puente acuerdos, desacuerdos, pero creo 
que  Edward nos va a garantizar algo que dijo Lucía que es muy importante y para 
eso es necesario que tengamos también un muy buen presidente, la 
gobernabilidad y la independencia del Concejo. Gracias presidente. 
 
 
PRESIDENTE: Concejal Gloria Elsy Díaz Martínez. 
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H.C. GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ: Muchas gracias, presidente como vocera 
de la bancada del partido Conservador quiero postular a mi colega y amigo el 
concejal Edward Arias no me voy a detener a calificar el voto de ninguno de mis 
colegas, ninguna de sus acciones como han votado con la administración. 
 
Entre otras cosas que hemos dicho, muchas de las victorias tempranas de este 
gobierno fueron producto de lo que se construyó en el gobierno anterior y en el 
anterior no lo acompañaban. Y en este sí pero digamos que abran razones muy 
personales, seguramente técnicas legales, pero sobre todo políticas y está 
Corporación es una seguramente es un cuerpo colegiado que responde a esos 
acuerdos políticos, Edward ha sido un hombre respetuoso, ecuánime, sobre todo 
de un talante democrático que yo creo que también le puede garantizar esa  
 
imparcialidad que tanto se requiere. Yo creo que de un lado y del otro, los que no 
seguramente no acompañan a la administración, los que si encuentran en él la 
posibilidad de dialogar, de dar apertura para garantizar algo que es muy 
importante en los debates de control político y de poder, entre otras cosas, en un  
 
Escenario muy complejo, si me lo permiten el  poder llevar a cabo una elección en 
el ámbito local. Cómo va a ser el próximo año, Así que al médico al pediatra no sé, 
pues si lo esperaba o no, eh pero seguramente en la vida Dios a uno  lo va a 
premiando todo se puede nuestro apoyo de parte de la banca y si es así, pues 
Edward que hagas muy bien las cosas y que efectivamente nos dé garantías 
absolutamente a todos los partidos políticos aquí representados, muchas gracias. 
Presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Javier Ospina. 
 
H.C. JAVIER OSPINA RODRÍGUEZ: Gracias, señor presidente, nosotros también 
como bancada nos tuvimos la oportunidad de reunirnos hubiéramos querido tener 
un comunicado unificado, pero creo que la concejal Diana Diago No está segura 
de la decisión que tomamos los cuatro miembros restantes de la bancada, No sin 
antes decir que tampoco hicimos parte de esos acuerdos iniciales del 2020, Y en 
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medio de esa independencia que conservamos por no haber estado en esos 
acuerdos y teniendo claro que existían dos opciones que era la del concejal  
 
Argote y la del concejal Edward decantamos nuestra elección por el concejal 
Edward Arias seguros y convencidos que se debe mantener una tolerancia por las 
diferentes voces y posiciones políticas que se tienen en este Concejo. 
 
También el concejal Argote tiene  todas las calidades y las cualidades para ser 
presidente, pero definitivamente en estas contiendas solamente una puede elegir 
a una de esas dos opciones y el centro democrático, Le da el voto de confianza al 
concejal Edward Arias. Gracias señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Y cerramos con el concejal Argote pero él le sede el uso de la 
palabra, concejal María Victoria. 
 
H.C. MARIA VICTORIA VARGAS SILVA: Gracias señor presidente bueno yo debo 
anunciar que mi voto va a ser en blanco, yo voy a votar en blanco por las 
siguientes razones, la verdad yo comparto lo que han expresado algunos colegas 
en el sentido de que cuando sea la palabra a los acuerdos deben respetar en mi 
caso personal pues yo no participé en ninguna de las acuerdos de que se llegó por  
 
parte de la bancada del Partido Liberal, pero sí tenía conocimiento por supuesto 
que la última presidencia del Concejo de la ciudad le correspondía al Polo 
Democrático eso no es nuevo, eso siempre se ha hecho y se hacen todas las 
corporaciones de elección popular, pero en el tiempo que llevo en este Concejo 
solamente recuerdo dos en dos oportunidades que lo que se ha acordado 
finalmente no se dio. 
 
El concejal Arrieta hacía referencia de las veces que yo fui elegida presidenta del 
Concejo de la ciudad que por un voto efectivamente le gane la presidencia al hoy 
ministro Alfonso Prada, En ese momento no había ni régimen de bancadas, había 
sido totalmente nada y era simplemente, pues alianzas que se conformaría y hasta 
último momento usted no sabía quién iba a ser el presidente del Concejo y yo 
recuerdo que en ese momento sí por un voto llegamos a eso sí, era voto secreto 
se acuerda que toca escribir el  nombre del candidato y resulté elegida presidenta 
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del Concejo por un voto, lo que no recuerdo es quien era la administración el 
doctor Antanas Mokus  presidente, Que celebró, entre otras, que hubiese sido 
elegida presidenta y como usted lo recuerda muy bien, son alianzas políticas que 
se hacen y esas alianzas políticas para que la opinión pública entienda cómo es 
que se vota en este Concejo, pues esas alianzas políticas elegían Contralor y  
 
Personero, porque así era, entonces el tribunal mandará una terna, el Personero si 
era directamente aquí venían como 30, 40, 50 hacer su ejercicio, entrevista y 
finalmente uno escogía y entonces se formaba una alianza para escoger al 
Personero y al Contralor y como usted muy bien lo anota Varón, el personero y el 
contralor la víspera de la elección y al otro día fue otro porque cambió la alianza y 
yo me acuerdo de que a mí me llama Germán Vargas Lleras y me decía María 
Victoria apoya Germán Varón Cotrino yo le decía, no la palabra vale, yo no lo 
puedo hacer a mí me eligió una alianza, yo no puedo hacer algo distinto, me da 
pena Germán, pero no lo puedo hacer, yo soy una mujer también de palabra y 
efectivamente me eligieron presidenta y entonces ya fueron otros. 
 
El Personero recuerdo que el contralor fue ahí el que fue Nieto Escalante y el 
personero fue quien German Arias Gaviria, entonces no estoy seguro si fue 
German Arias, fue cuando estaba Jaime Castro estoy segura a no sí tienes razón 
bueno, entonces en ese momento de la palabra valía entonces ya elegida, yo  
 
decía a mí me eligió una alianza, yo no puedo cambiar de posición y decir que 
ahora apoyo a Germán Varón, entonces lo puedo hacer, entonces para que la 
opinión pública entienda estos son, digamos, alianzas políticas, entonces qué 
pasa lo que yo he logrado entender o percibir, porque hasta hoy me entero más o 
menos de cómo iba desde la cosa, es que algunos han expresado que una 
especie  de censura de la Administración Distrital con relación al partido Polo 
Democrático por no haber votado en la región metropolitana y muestre a ver si es 
cierto Celio ustedes votaron la Región Metropolitana  me dijo no, que es una 
especie de censura y esas son las consecuencias políticas que trae, por supuesto 
en cualquier corporación de elección popular. Si para ellos era muy importante ese 
proyecto y no lo votaron, pero eso es moción de censura, diría yo no se puede 
ejercer libremente el control político. 
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Porque si usted hace un control político serio se la cobran como dices bueno 
entonces yo solamente recuerdo en dos oportunidades una que fue la del anterior 
período constitucional, cuando se elige a Nelly Patricia Mosquera como presidenta 
del Concejo y resulta que quieres participar porque yo nunca he sido vocera en 
esas que negociaciones ni cosas por el estilo, pero quienes participaron dijeron 
que el Partido Verde le había incumplido a la alianza, entonces yo decía bueno y  
 
Que es el incumplimiento, el incumplimiento es que la dirección administrativa, por 
poner un ejemplo del Concejo, le toca a fulanito que la dirección de planeación le 
toca al otro que de los contratos de prestación de servicios tanto les dan al uno y 
tanto les dan al otro  como para que la opinión pública entienda qué es lo que se 
teje detrás de todo eso. Entonces dijeron que esa alianza y no esto estigmatizando 
eso ni mucho menos, pero entonces que sabía que los de verde le habían 
incumplido y entonces eligió a la doctora Nelly Patricia Mosquera, bueno recuerdo 
si era el último año también curioso ósea moraleja cuando inicia el nuevo periodo 
constitucional del Concejo no crean nada. 
 
Simplemente el que sea de primera es el que quedó del resto. No hay que creer 
en nada y eso piensa en general, la gente de los políticos, dicen los políticos son 
mentirosos, a los políticos no hay que creerles nada, pues sí entre nosotros 
mismos estamos diciendo otras cosas, ya que ya esos acuerdos no existen, por lo 
que haya sido entonces que la opinión pública sepa para qué son esas alianzas. 
 
Y siempre se dice, estas alianzas son simplemente para la gobernabilidad del 
Concejo nada tiene que ver esto con la gobernabilidad y resulta que sí tiene que 
ver con la gobernabilidad, porque el gobierno se mete en las alianzas y el gobierno 
se mete en decir no deja en libertad al Concejo, quienes la mesa directiva o 
recuerdan ustedes el primero de enero, cuando nos posicionamos a Luís Ernesto 
Gómez dirigiendo aquí la operación de que tenía que darle a Yefer Vega la 
primera vicepresidencia y el  realmente ahora hay que mirar si son oposición o no 
son oposición. Yo personalmente me río de eso, quiero decirles yo si a mí me 
preguntaran y puedo decirlo, yo creería que oposiciones, Carlos Carrillo, yo 
creería que oposiciones Heidy Sánchez, yo creería que oposiciones, pues yo 
quería con algunas que  esta amiga querida Ati Quigua también es oposición y 
perdón a perdón es que no fui por supuesto a Teresa Bernal oposición y que 
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quiere decir oposición que ellos no están de acuerdo con todo lo que plantea el 
gobierno, pero esa oposición, pero que por ejemplo que digamos y lo digo que 
digan a ustedes que el partido Cambio Radical, yo creería, se declaró en 
oposición, sí, pero ser oposición se puede ser oposición y ser gobierno al tiempo 
yo no sé, eso no lo tengo claro, yo no lo tengo claro porque yo me puse a leer 
ahora el Estatuto de los partidos de la oposición y aquí, por ejemplo, dice que para 
que cuando uno está en oposición puede ejercer libremente el control político 
quiere decir que si el gobierno no lo puede hacer, pues yo creo que sí. 
 
Es cierto lo que dice ahí, porque yo veo salvo unas disidencias del Partido Verde, 
que si hacen control político esto sea algunas diferencias, hay otros que no la 
hacen porque son gobierno, es que sea, se siguen a lo que dice el Estatuto 
orgánico, no que dice que las finalidades la oposición política permite proponer 
alternativas políticas, disentir, criticar, fiscalizar y ejercer libremente el control 
político. 
 
Quiere decir entonces que los que son gobiernos no pueden ejercer libremente el 
control político, entonces yo verdaderamente y no estoy estigmatizando ni vayan a 
entender mal, pero yo creo que ante la opinión pública es que se sepa cómo es 
que se teje esto, qué es lo que pasa entonces a la administración de pronto no le 
conviene en este momento que el último año lo tenga el Polo Democrático, 
entonces llama a los que son, a mí no me ha llamado nadie, ni siquiera los de mi 
bancada  para decirme, María Victoria usted qué opina de este tema? No, pero  
 
entonces, de pronto los llama dice no como hizo cuando Carlos Fernando Galán 
fue presidente, realmente iba a ser María Fernanda López, presidenta, y Claudia 
López dijo que debía hacer un reconocimiento al señor Carlos Fernando Galán o 
no fue así dígame quien me desmiente eso o así fue Claudia López puso a Carlos 
Fernando Galán, del presidente del Concejo y después se la dieron entonces a 
María Fernanda, si no estoy mal ya entonces que la gente sepa, mire esto, no hay 
que creer que no sé qué todos los 45 concejales tenemos derecho a elegir y a ser 
elegidos en la mesa directiva todos. 
 
Todos tenemos calidad, eso no tiene por qué estar aquí, absolutamente nadie 
cualquiera puede llegar cualquiera, no el sentido peyorativo de los 45 puedes 
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llegar a ser presidente del Concejo de la ciudad, entonces eso es porque se 
pelean tanto la mesa directiva del Concejo, la mesa directiva era que hacer los 
nombramientos, la mesa directiva es la que declara insubsistente la gente, la 
mesa directiva no contrata, pero a través del fondo cuenta, se hacen las 
contrataciones y de alguna manera y de alguna manera, dice esto me gusta esto, 
no me gusta y tiene alguna  injerencia, entonces eso es lo que pasa en la realidad, 
porque la gente dice, pero porque se pelean tanto esas mesas directivas? 
¿Cuántos contratos de prestación de servicios hay? ¿Ah bueno, entonces de eso 
le corresponden tanto tal esa es la realidad, sí o no? O que también, pues tiene 
alguna visibilidad si le va bien al presidente, pues le sirven para su campaña en el 
último año, si le va mal, pues tenaz, entonces no aprovechó la oportunidad de ser  
presidente de la corporación y también   le gusta  
Tener aliados en la mesa directiva. Obviamente no le va a gustar tener de pronto 
alguien de  la oposición, verdaderamente oposición que pronto le diga esto no se 
puede hacer, esto es así, esto es a esa es la realidad de por qué se pelean las 
mesas directivas o para decirle al gobierno mire tranquilo, yo hago que ese debate 
se tranque un tiempo, eso lo han hecho en todos los gobiernos.  
 
Miguel Uribe lo hacía aquí, todos los secretarios de gobierno lo hacían y 
prácticamente eran los que hacían la agenda, o no esa es una realidad. El 
secretario de gobierno es el jefe de las relaciones políticas, entonces para eso usa 
la presidencia tranquilo por ejemplo que le dijeran a la María Victoria no le 
dejamos hacer ese debate capital salud ni por el chiras mientras seamos 
presentes, podría ser, por ejemplo, entonces eso es lo que se teje detrás de las  
 
Mesas directivas de las distintas corporaciones de elección popular. Cada quien lo 
hace de una forma distinta yo recuerdo cuando fui presidenta, antes me regañaron 
porque yo no nombraba nadie y que quedan vacantes yo decía, pues no hay, 
porque si no las necesitamos, no la voy a nombrar y me acuerdo un exconcejal de 
la ciudad. Me regañaba si claro, así era cuando, por ejemplo, me decían que por 
qué no sacaba toda la gente de los concejales que estaban detenidos o por 
ejemplo, cuando me tocó hacer la reestructuración del Concejo de la ciudad y me 
decían, es que esto es político, como que es político, no, señor, yo tengo que 
respetar los derechos de la gente y  me acuerdo que ameritó la felicitación de la 
administración de Antanas Mockus y Liliana Caballero yo no tuve ningún problema 
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en la reestructuración, decía, por qué no saca la hermana de Severo Correa que 
Severo no hace parte de la coalición ley, porque si la señora cumple los requisitos 
porque la voy a sacar entonces y no tuve una sola demanda, no viste ninguna 
acción de repetición? ¿Me pusieron de modelo de la reestructuración que se había 
hecho, hay decisiones políticas que obviamente se toman y deben ser ajustadas a 
la ley y al derecho, entonces mi voto va a ser en blanco y por qué lo anunció 
desde y mi voto va a ser en blanco porque yo no veto a ninguno de los colegas 
para que pueda aspirar a la presidencia no es un pacto con ninguno usted bromea 
usted como que no me quiere mucho, por lo menos deberías tenaz ni se me 
acercó a decirme, hola María Victoria, yo quiero aspirar a la presidencia, puedo 
contar con su apoyo, nunca me lo dijo Edward Arias nunca  tampoco me lo dijo 
Argote yo simplemente estaba esperando quién iba a ser el candidato de que, 
según los acuerdos, iba a ser del Polo Democrático y no se hace entonces repito, 
moraleja para el próximo período constitucional sí estaban los mismos pues no 
hay que creerle nada y esto para que la opinión pública vea  que los políticos no 
decimos siempre la verdad que no 
 
Que se incumplieron unos acuerdos, entonces la gente no le cree, no nos creemos 
a nosotros mismos imagínese usted que puede a veces la gente, cuando con 
razón dice que los políticos en campaña dicen una cosa y después hacen otra, y 
entonces aquí con tal de conformar la coalición, dieron si la cuarta presidencia 
estatal y resulta que no, entonces curiosamente la coalición se conforma entre los 
que son cercanos al gobierno se ha, pues así se titulen de oposición o así se diga 
independientes yo personalmente creo que el Partido Liberal no es independiente, 
yo creo que el Partido Liberal, el gobierno y quiero contarles yo a mi si no me da  
 
miedo nada, yo tengo participación en este gobierno, yo sí tengo y por qué no lo 
voy a decir públicamente no tengo lo que quieren que dicen que  tienen 
sugerencias que tienen sus secretarias, yo no, no allá cada quien, pero yo no me 
pongo con esa doble moral, Pero a mí el hecho de tener una así sea una pequeña 
participación, no me impide ejercer el control político y denunciar corrupción 
cuando hay corrupción, eso es lo que se debe hacer ya, pero decir que aquí quien 
tiene puestos a ver, yo miro a ver quién no pide, pues yo creería que Carlos 
Carrillo no se atrevió a pedirle un puesto a la administración,  Samir no  Samir no 
pide ni uno estoy segura, pero eso no es un pecado, eso es un pecado. Es que yo 
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no sé porque la gente está el doble moral en esta ciudad y en este país todo el 
mundo tiene participación con sabor a victoria otra cosa es que usted extorsione y 
diga, si usted no me da tal cosa, yo le hago un debate, entonces aquí tratan de 
estigmatizar a las personas que tienen participación en un gobierno. Por eso es 
que yo digo que los únicos que yo creo que son de oposición, pues es Carlos 
Carrillo que es del Polo y los que están aquí detrás mío del resto, eso es pura 
paja, todo el mundo aspira. ¿Y por qué? Porque resulta que como lo hice muy bien 
Carlos Carrillo, en este país la política se ha hecho en que la gente, por ejemplo 
hace ni siquiera valoran dicen ah no, yo me voy con tal porque se me consiguió un 
puesto y entonces uno dice no, pero ese señor era un corrupto, ese señor, 
después de que terminó en la cárcel, ah no me importa pero me dio de comer lo 
cierto, entonces es difícil no procura presentar, pues gente decente si se aceptan, 
pero no decirle, yo le hago un debate, si usted no me ha puesto, yo le hago un 
debate, no voy a decir el nombre y no voy a hablar más, pero yo recuerdo que con 
un presidente del Concejo por el cual yo no voté, los llame aparte y le dije, no lo 
quiero hacer público, pero venga para acá, eso hace bastante tiempo, no es 
ninguno de los de aca y le dije, mire usted, es que aspira a la presidencia del 
Concejo no, yo por usted no voy a votar y lo voy a decir de una vez, por qué 
porque usted extorsión a la administración por puestos y contratos y que es  
 
extorsión si tú no me das, te hago un debate esa persona después terminó en la 
cárcel y no voté por él, entonces bueno, esto quiere dejar tanta doble moral 
porque existe y decir la verdad, que es lo que está pasando en este momento que 
por haber usted votado un proyecto que para la administración era fundamental. 
 
 
 
La región metropolitana negativamente, pues sí hubo moción de censura, ellos 
ponen moción de censura del Concejo y el Concejo en el tiempo que llevo nunca 
ha sido capaz de establecer una moción de censura a la administración distrital 
Gracias presidente, mi voto será en blanco, que es el único caso donde se 
permite. 
  
PRESIDENTE: Concejal Marisol Gómez Giraldo. 
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H.C. MARISOL GÓMEZ GIRALDO: Presidente muchas gracias yo no iba a 
plantear en la explicación de mi voto hasta que no llegara la hora de la votación, 
pero como veo que esto se desordenó, pues yo si voy a intervenir, entonces en 
este momento y no durante la votación para decir lo siguiente, en primer lugar me 
gusta mucho que sea una concejal con toda la historia que tiene en este Concejo 
como la concejal María Victoria Vargas la que haya hecho aquí un diagnóstico, 
una presentación y haya puesto en contextos quienes no entienden cómo funciona 
este Concejo y otros concejos, supongo yo en la manera cómo se llega a las 
mesas directivas o la manera o otras  razones por las cuales se  aspira y se pelea 
tanto por ser parte de la mesa directiva me gusta mucho porque pues ella ha 
planteado aquí un tema muy importante para mí, al menos si es el tema de la 
doble moral y ella lo dice francamente y lo expone el tema de los de los juegos, de 
los puestos, de las alianzas, de las componendas yo les llamo componendas 
porque  yo pienso que uno tiene que llegar a una corporación cómo estás 
básicamente a actuar como un ciudadano. 
 
Respetando lo que creen los ciudadanos de una persona que entra en la política 
dicho eso, presidente mire hoy aquí algunos colegas de la Colombia Humana, del 
Polo  han planteado un asunto de falta de seriedad cuando un partido cambia su 
posición o cambia si su posición frente a los acuerdos iniciales que se hacen en 
esta corporación, como bien lo explicó la  concejal María Victoria, Yo nunca he 
sido compromisaria, como le llaman en estas corporaciones, a quién va como 
representante del partido a hacer los acuerdos, porque pues creo que algunos ya 
me conocen y saben que no me gustan ese tipo de acuerdos. Yo prefiero elegir a 
la gente por lo que observo de la gente, no por los acuerdos, Juan que es mi 
compañero de bancada, sabe perfectamente que yo he mantenido aquí una 
independencia y yo quiero decir hoy que efectivamente no se puede acusar, yo no  
 
voy a defender a quienes van a cambiar el voto, yo simplemente voy a decir 
tenemos en su momento que respete el acuerdo político porque era un acuerdo 
político que por supuesto le daba, eh, la presidencia Carlos Fernando Galán y creo 
yo que con mucha sensatez en su momento, la alcaldesa Claudia López se 
entendió que había sido un hombre muy votado que con una diferencia escasa, 
ella le ganó la alcaldía de Bogotá, me parecía apenas sensato que Carlos 
Fernando Galán tuviera la presidencia del Concejo. 
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Ahora, qué pasa en este momento para quienes están alegando falta de seriedad 
de otros colegas, yo les digo, los acuerdos se hicieron bajo unas circunstancias 
que era un poco lo que hablaba yo con el compañero Álvaro Argote los acuerdos 
políticos se hicieron bajo una circunstancia de hace 3 años, las circunstancias 
cambiaron y entonces hablan hoy de una ruptura de acuerdos políticos yo 
independientemente del voto que anuncié mi compañero de bancada Juan Baena 
Anuncio mi voto en blanco por una razón. 
 
Yo creo que uno se debe al ciudadano, no se debe a los políticos a ninguno y 
simplemente o esta discusión que todos han escuchado tiene que ver con un 
cambio de circunstancias políticas y con un pulso político entre la alcaldía de 
Bogotá y el gobierno nacional. Y cada uno planteando un discurso de falta de 
seriedad o de que las circunstancias pueden cambiar dependiendo de lo que 
acomode al gobierno nacional, la alcaldía de Bogotá entonces mi voto será en 
blanco, no tengo nada en contra del concejal Edward Arias, en lo personal no 
tengo nada en contra del concejal Álvaro Argote en lo personal pero por supuesto, 
llegué a esta corporación  como independiente, pero independencia representando 
a los ciudadanos de esta bancada, se declaró independiente cuando llegó aquí y 
honrando a esa independencia que nosotros anunciamos como nuevo liberalismo 
cuando llegamos a esta corporación voto en blanco porque no voy a ser presa del 
pulso político del Gobierno nacional. Y de la alcaldía de Bogotá. 
 
Entonces esa circunstancia uno no puede quedar atrapado en eso uno tiene que 
actuar a conciencia la conciencia, mi voto hoy respetando al concejal Argote y 
respetando al concejal Edward Arias, mi voto hoy será en blanco porque lo que no 
puedo yo permitir es caer simplemente  apoyando una parte, es decir, cuando uno  
 
 
apoya hoy una parte de las que están en conflicto, simplemente está tomando 
partido y no tomó partido por ninguno de los dos, porque cada quien está 
defendiendo  un intereses de partido, unos intereses políticos y por supuesto, pues 
yo no me voy a poner del lado de ninguno. Entonces compañeros Edward Arias, 
compañero Álvaro Argote, mi voto será en blanco y que quien quede con la 
presidencia cualquiera de los dos, pues simplemente sea garante con todos los 
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concejales, independientemente del voto que hayamos dado hoy. Gracias 
presidente. Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Diana Marcela. 
 
H.C. DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA: Gracias presidente  yo nunca he 
sido parte de ningún acuerdo desde el día 1 que me senté en este Concejo de 
Bogotá, soy una mujer independiente, respeto mucho las decisiones de mis 
compañeros, pero lo que yo nunca le voy a hacer juego es a la manipulación que 
viene haciendo Claudia López a este Concejo que lo maneja como se le da la 
gana y a nosotros se nos puede olvidar que aquí viene una ciudadanía creyendo 
en nosotros, creyendo que vamos a defender los intereses de la ciudad y de la 
ciudadanía y la tristeza que Claudia López venga y meta la mano hasta en la 
elección del presidente del Concejo de Bogotá, eso le hace daño a esta 
corporación. ¿Por qué deberíamos mostrar independencia, respeto por los 
ciudadanos. 
 
Pero tristemente esto aquí no pasa porque para nadie es un secreto que qué 
intereses y pues a veces los intereses priman debo decirle al concejal Edward 
Arias usted a mí me cae muy bien me parece que ha sido un concejal respetuoso 
conmigo, eh me parece que es una persona preparada y eso también es muy 
importante para mí, Igual que el concejal Argote un hombre de experiencia que 
cree en sus luchas que creen sus causas y para mí eso es importante también, 
pero yo no le voy a hacer el juego a Claudia López jamás,  jamás porque yo tengo 
claro a qué vine aquí y porque me senté en esta silla muy mal que el secretario de  
 
 
Gobierno manipule también estas elecciones y haga del Concejo de Bogotá, como 
una torta y yo eso no lo puedo permitir y por eso yo no puedo votar respeto mis  
 
compañeros, respeto como votan, eh, está bien si ellos así lo  creen, pero yo me 
tengo que apartar de esto porque entonces sería incoherente, incoherente sí tomó 
partido incoherente sí tomó una decisión de un lado o de la otra no he sido 
independiente, me mantengo independiente y yo soy una concejal de oposición, 
de oposición y yo creo que Claudia López no puede seguir manoseando el 
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Concejo Bogotá como se le da la gana, entonces tristemente, después de saber 
que la alcaldesa le retira el apoyo aquí a un concejal, porque no vota como ella 
quiere, lo cual me parece absolutamente lamentable y lo peor que se ventile a los 
cuatro vientos, como si esto fuera cualquier cosa y que no pase nada, por eso no 
puedo votar y por el uno ni por el otro mi voto es en blanco. Y con esto yo creo 
que ya queda más que explicado  mi voto. Muchas gracias señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal German García. 
 
H.C. GERMAN AUGUSTO GARCÍA MAYA: Presidente gracias mire presidente 
para hacer varias claridades con respecto a lo que se ha dicho acá  cada uno 
compromisarios yo fui uno de ellos de dos delegados que tuvo el Partido Liberal 
colombiano ante una cofradía de partidos que se reunieron exactamente el 31 de 
diciembre del año 2019. Ahí se llegaron a unos acuerdos pragmáticamente le 
quiero decir a usted y a la plenaria  que, como lo ha dicho Manuel  mi colega del 
Polo  Dignidad esos acuerdos, yo creo considituariamente   para el futuro van a 
ser, pues el año que ya no se respeta pero también lo es decir que nosotros como 
liberales en mi caso, en el caso de Luz Marina, nosotros compartimos al resto de 
la bancada lo que se había hablado, Eso no quiere decir que no respete la 
decisión de ustedes, lo que también quiero decirles que la campaña del colega  
Edward  a quien respeto y admiro profundamente fue una campaña para llevar a 
cabo una votación con los votos estrictamente necesarios. 
 
Es decir, eso fue una campaña en donde se hizo por una porción del Concejo creo 
que  Edward va ser una  presidencia muy buena, debo reconocerlo a usted, 
presidente, que también administro y modulo bien los destinos de este Concejo en 
la vigencia que está próxima a acabarse en representación del Partido Liberal 
colombiano. 
 
 
 
Creo que en el marco de eso pues nosotros lo que se tiene que ver con la 
colectividad para enero del 2020, antes de la pandemia, nosotros sabíamos 
puntualmente a que habíamos llegado y que se había acordado uno de esos 
puntos que naturalmente creería yo no se van a cumplir y tiene que ver con la 
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presidencia de la Comisión del Plan de este último año 2023 y consideró que no 
se cumplen, sencillamente porque lo accesorio corre la suerte de lo principal. 
 
Si se rompe la presidencia del Concejo, pues sencillamente creo que los acuerdos 
que tienen que ver con las comisiones y las composiciones, pues no serán los 
mismos. En ese marco de cosas, esta elección está totalmente decantada el 
presidente de esta corporación para el 2023 del doctor Edward Arias, a quien le 
deseo todos los éxitos, pero también creo que como parte de eso que se habló, no  
voy a acompañar además, esta campaña que también se hizo, pues de forma de 
algunos y está muy bien. 
 
Está muy bien porque eso se trata, la política, esas son sus dinámicas y así 
funciona entonces también, anticipó y anunció que mi voto será en blanco. Gracias 
presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Álvaro Argote.  
 
H.C. ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ: Bueno, muchas gracias señor presidente, 
Voy a empezar por decir que yo creo en que nada está acordado hasta que todo 
no esté acordado aquí. Qué tal si escucháramos de pronto por ahí un par de 
grabaciones, no de pronto eso puede cambiar todas las cosas, pero por ahora no 
las vamos a escuchar cómo esperar a ver qué pasa adelante no en los días que 
vienen. 
 
Segundo pues no puedo decir que como dicen por ahí las personas los 
campesinos, sobre todo dicen que al fin yo ni quería no yo sí quería y yo sí quiero 
y yo sí merezco sí no ha sido fácil yo tuve la oportunidad de ser presidente del 
Concejo, que es un importante honor por honor más que cualquier otra cosa, por 
allá en el año del 2008. Y aquí unas personas, entre ellas el señor Ríos y otro 
famoso líder del Partido Liberal me acomodaron un pastel muy bravo de que yo  
 
 
era el estafeta del presidente del presidente Chávez aquí en el Concejo de Bogotá 
y ojalá lo hubiera sido Y me sacaron, unos videos están ahí, están en RCN y 
Caracol de esa época para los que estén interesados en algún momento se los 
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doy y hasta el presidente Santos se pronunció en ese sentido Todo porque el Polo 
Democrático en ese momento fue invitado a un evento de izquierdas en Caracas. 
Y el Polo Democrático delegó a cuatro personas, al finadito Guillermo Asprilla y a 
dos personas más para ir a esa conferencia y allá el presidente Chávez hizo un 
discurso saludando a todas las delegaciones de América Latina y cuando saludó a 
la delegación de Colombia. Pues saludo a Piedad Córdoba saludo al concejal 
Álvaro Argote de Bogotá, me saludo a mi allá yo no estaba ahí, en ese recinto no 
fui, no conozco Caracas, sí, pero hizo eso y luego dio un discurso de tres horas al 
finalizar, el presidente Chávez dijo en su discurso que también lo tengo y para los 
que se interesen en la historia política. Dijo este contingente de la izquierda 
revolucionaria de América Latina, debe ir por toda América Latina y ganar a 
América Latina para la revolución social y entonces ahí supuestamente estaba yo.  
 
Y entonces estos compadres ante la posibilidad de que yo fuera el presidente del 
Concejo en ese año me acomodaron pues tamaña cosa no y pues en los medios 
de comunicación no como ahora, Terrible no pues hasta los compañeros míos de 
bancada en ese tiempo que éramos 11 concejales a quienes internamente en una 
primera vuelta les gane la elección en una primera vuelta que hicimos hasta ellos 
al final terminaron volteándose, entonces no ha sido fácil y no es fácil. 
 
Ahora en este tiempo hasta alguna cosa personal me crearon por ahí. No es mi 
tema de hoy, pero la procuraduría me ha investigado no y ha tenido que fallar 
negativamente porque nada hay ni nada puede haber, sino trincas internas 
también del Polo Democrático que ya les llegará su hora también allá a los que 
hacen esas bellaquerías. 
 
Entonces no ha sido fácil esto y por eso yo digo que yo sí quiero y yo sí merezco 
yo soy hoy el concejal más antiguo en períodos consecutivos de este Concejo hay 
otros que llevan a lo mejor más años que yo, pero interrumpidos pero también soy 
el concejal más viejo de todas y todos ustedes afortunadamente, como dicen por 
allá, un gran amigo mío, no en la vida se trata de tener buena salud y mala 
memoria. Entonces yo no ando atormentándome la cabeza con mucha bellaquería  
 
aquí hay suelta por ahí, Entonces, yo tengo mala memoria de eso y  salud 
afortunadamente y por eso me mantengo bien ahora en este año o en el año 
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entrante, pues ya será como el último año que está en el Concejo y ya llevo 
mucho tiempo acá y lo que he podido aportar ya lo ya lo he aportado demasiado 
ya casi no tengo que aportar para que vaya a decir no y hay mucha gente más en 
mi partido en la ciudadanía que puede hacerlo a lo mejor, Mejor que yo y algo me 
dedicaré también hacer en la política. O me iré para el taller de mi querido hijo OA 
la por fuera de la unidad legislativa, no a qué nombre ni nada de mi querida hija 
también en el Congreso de la República, también a la rectoría de mi esposa, 
brillante rectora del Colegio de Bogotá por concurso sin palanquear a nada algo 
medicare de todo eso, OA ir a promover el café de mis hermanas en Génova el 
café Argote para que lo busquen ahí en Google Sí que no es palanqueado 
tampoco uno de los mejores cafés del mundo que se exporta directamente de 
Génova a mi pueblo, a Holanda, por la alta calidad. 
 
He tenido una afortunada familia y mi madre, mi padre, viejos revolucionarios yo 
les he contado algunos de anécdota, la primera vez que me metieron a mí a la 
cárcel por política tenía 7 años no se las voy a contar aquí toda porque mi padre 
era del MRL, y por andar haciendo política con él el día de unas elecciones, un 
policía, un soldado de esos me cogió y me llevo 5 horas al retén de policía hasta 
que no pasaran las elecciones. Ahí han empezado un hermano asesinado por ser 
militante de las organizaciones de izquierda. Y que se reincorporó de la guerrilla 
historia no es cualquiera, pero hoy no es el tiempo, pues para contárselas 
entonces no ha sido fácil y por eso creo que esta vez tampoco era fácil si 
prevaleciera. El criterio político si prevaleciera la autonomía de estas 
corporaciones, siquiera en mínima parte otro gallo cantaría. 
 
Yo hice una consulta aquí entre compañeros y compañeras que están en las 
barras, ahora la hice sí, yo soy en algo inteligente sí, como todos los que estamos 
aquí y saben gane la consulta 75 a 25 y tengo los resultados, hoy la hice aquí para 
que yo fuera el presidente, no entre los concejales Sí, sino entre la gente 
desprevenida que anda por aquí entonces yo hago esas cosas, Va a ser pues ya 
no es posible cambiar esta definición entre colegas que estamos aquí difícil 
incomprensible, sino por ejemplo, el partido Alianza Verde. 
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en primer lugar que haga esa vuelta no terrible, pues terrible y si la señora 
alcaldesa Claudia López ha tenido injerencia más terrible, todavía más terrible 
para un Partido como el Polo Democrático que con la excepción del hoy concejal 
Carlos Carrillo y del otro la representante a la Cámara Germán Vargas Talero, 
todo el Polo Democrático todos los más altos dirigentes, nuestros senadores 
reconocidos, Cepeda, Alexander López, todo el Polo Democrático en Bogotá, 
todos sus activistas de a pie que trabajan intensamente en los barrios de Bogotá 
todos ayudamos a elegir a Claudia López, es el primero de acuerdo, Que nosotros 
cumplimos, la ayudamos a elegir casi estoy convencido, no que sin el concurso del 
Polo la señora Claudia López no sería la alcaldesa de Bogotá hoy. 
 
Ni todos estos funcionarios que vienen a desfilar aquí serían funcionarios de este 
gobierno, otro sería el gobierno pero bueno así es como dicen que la que la 
política es cambiante, no, yo no estoy de acuerdo que así debiera ser para 
comportarse en estos acuerdos que nosotros hacemos de mínima confianza, de 
decencia política. Es un problema de la decencia política y de la autonomía. 
  
Yo creo que tal vez no sé María Victoria o alguien más decía, es muy difícil hacer 
acuerdos entre políticos, La única manera yo le sugería en estos días que se está 
discutiendo la reforma política que ojalá metieran un parágrafo en la reforma 
política que dijera que las coaliciones que se hacen para los gobiernos internos de 
las corporaciones de elección popular tuvieran obligatorio cumplimiento por fuerza 
de ley, so pena de pérdida de investidura, esa sería la única razón porque el resto 
no, así nosotros los firmáramos si lo lleváramos a una notaría, pues nos tiene 
ningún valor. 
 
Es burlado y es burlado, tal vez el único año que se cumpliría sería el primero y 
si acaso el segundo, De ahí para adelante muy difícil muy difíciles, este es un 
problema de la decencia política, De la decencia en primer lugar en segundo lugar, 
pues de un poco de autonomía y lo que pasa, pues hoy en esta nueva coyuntura 
es por eso por la intervención y obviamente hay una coyuntura política en El País 
y cada uno quiere asegurar a ver cómo nos va a ir el año entrante en las 
elecciones y bueno y algunos justifican eso como la razón para que se incumplan 
los acuerdos, entonces no podemos hacer acuerdos. Muy difícil hacer acuerdos si 
al final si al final va a depender de que el gobierno yo entiendo eso y siempre  
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Habrá llamadas a lo mejor los presidentes soy del Congreso de la República 
actual, a lo mejor para hacerlo debieron hacer algunas llamadas los gobernantes 
yo no soy ingenuo en la política ni moralizó la política, pero sí consideró que entre 
colegas, no hay que hay que celebrar un poco con más seriedad de este tipo de 
acuerdos, Al menos creo, al menos creo que en adelante, para los que van a 
seguir en el Concejo. En los periodos que viene, no en la próxima coalición, pues 
deben escribirlos, no debe ni siquiera elevarlos a nivel de documento público, 
llevarlos a una notaría, registrarlos en la procuraduría en alguna forma para que 
esto no se siga birlando sin que nada le pase a quienes burlan la política. Por eso 
la política seguirá desprestigiándose. Yo llevo 20 años aquí cumpliendo acuerdos 
Esa es mi esencia ninguno ni ninguna de los que han pasado aquí podrá 
querellarme a mí porque les faltóniado  ninguno. 
 
Ninguno siempre he siempre he trabajado para que los acuerdos se cumplan y 
obviamente en esta ya postrimería, pues siempre es un poquito un poquito casi 
pues no doloroso, no porque tampoco, pues para mí eso es trascendente, pero así 
es como feo no que entre colegas nos hagamos este tipo de  torcidas tan bravas, 
pues no que uno no espera y siendo colegas relativamente amigos o amigas no, 
esto es muy complicado, Nosotros en el Polo Democrático y todo el Concejo aquí 
en la bancada del Polo, estando Manuel y el doctor Carrillo y Celio nosotros 
votamos el plan de desarrollo de este gobierno. Porque mejoramos un articulado 
que es la carta de navegación de este gobierno, nosotros votamos con creo que 
con el voto no sé si negativo de Manuel y del doctor Carrillo votamos Celio y yo no 
Me acuerdo, ellos votamos. La financiación del plan de desarrollo porque un plan 
de desarrollo sin financiación, pues eso no es nada y la financiación es la plata, se 
lo votamos, pero luego cuando la doctora Claudia empezó a desarrollar ese plan 
de desarrollo en políticas concretas, como por ejemplo el rescate social, que se 
acordarán algunos que fuimos a la reunión de la biblioteca del Tintal y allá 
hablamos de una cantidad de plata espectacular para lo social, pero cuando vino 
el proyecto aquí esa cantidad no era. 
 
Si se acuerdan que era totalmente distinta, pues aquí no votamos el rescate 
social. Por qué no compartíamos eso porque nosotros hemos sido defensores, 
fundamentalmente la política social y obviamente por las autonomías que perdía el  
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Concejo, porque algunos a lo mejor no les importa si el Concejo pierde poder de 
autonomía cuando estuvimos ya en el tema concreto de la pérdida. Autonomías 
del Concejo en desarrollo de la Ley Orgánica de la reforma constitucional de la 
región metropolitana, pues votamos que no. 
 
Porque si nos interesa  la autonomía  de estas  corporaciones entonces muy mal 
también, sí, así es, si así ha ocurrido ojalá que no fuera así, pero pues la mayoría, 
la voz popular, por ahí que anda suelta, no dice que sí. Muy mal que la señora 
alcaldesa pueda presionar aquí a los concejales y pueda decir que en el caso 
nuestro del Polo no puede confiar políticamente en el Polo y por eso no puede 
confiarle una presidencia al polo en este último año muy complicado eso. 
 
Pero bueno, ahí van saliendo las cosas, no a la realidad cuando se pone al 
descubierto la realidad cuando se pone al desnudo la realidad saliendo y, por 
supuesto no podemos  compartir  en absoluto  para nada  ese comportamiento yo 
Personalmente aún con la discrepancia de  Carlos Carrillo en la postulación, pero 
que al final aceptó la  postulación de la  bancada. Personalmente yo le agradezco 
a mi querido compañero Celio Nieves que me haya postulado para está 
presidencia, Pero no puedo personalmente, los demás compañeros, incluidos los 
de mi bancada, no son libres de optar, pero yo no puedo legitimar esto en política 
no puede legitimar esto con toda con cualquiera de los que estuvieron aquí de 
candidatos que no cumpliera con el acuerdo. 
 
No es el problema personal de Edward de cualquiera, yo no puedo legitimar eso, 
eso  es muy feo por lo menos, pues y por esa consideración yo me voy a apartar 
de esta decisión. En el único caso que no me apartaría es si todos revisarán su 
decisión y me eligieran de presidente como debiera ser. Así debiera ser mi 
bancada, me ha postulado el acuerdo, nos corresponde a nosotros, yo soy capaz 
y tengo mérito para esto, yo debiera ser el presidente, sino mediarán fuerzas 
externas que presionan al Concejo para que yo no sea el presidente. 
 
Se los digo con toda la honradez y con toda la vehemencia tengo el absoluto 
mérito y el absoluto derecho, Total derecho salvo esa intervención indebida, 
señores y señoras y por eso no puedo avalar yo eso y por esa razón, señor  
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Presidente yo les iba a presentar aquí un derecho de petición a algunos de 
ustedes y hasta habría podido si fuera el caso, no con algunos datos que tengo 
poder hasta recusar a algunos.  Porque  así no se  comporta uno en la política  no  
Uso esos métodos no los uso porque yo no soy el inquisidor para esos casos pero 
Si definitivamente me ofende, Este comportamiento y me ofende la injerencia de 
en el caso particular del Gobierno de la  doctora Claudia  para tomar  esta decisión  
por esa consideración, apreciadas compañeras y compañeros, yo me retiro de 
esta sesión, No puedo aceptar esa postulación cuando ya se han manifestado de 
manera abierta los votos que tienen para elegir a otra persona que no es del 
acuerdo hecho del acuerdo honorable hecho por unas bancadas de concejales. 
 
Disculpen mi vehemencia no pero de verdad este comportamiento político no lo 
puedo compartir. Muchísimas gracias queridas y queridos compañeros. Me retiro 
pacíficamente como siempre de esta sesión. Y ojala decidan ustedes lo mejor para 
esta ciudad y para nuestro país. Muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Una constancia concejal Diego Andrés Cansino Martínez. 
 
H.C. DIEGO ANDRÉS CANSINO MARTÍNEZ: Es una constancia muy breve 
presidente, pero digamos, yo tengo que aclarar a qué se rompieron acuerdos que 
no voy a votar por quien impuso la alcaldía de este Concejo debe tener 
autonomía, Aquí nos hicieron un zarpazo de la presidencia y no voy a participar de 
ese zarpazo porque acá parece que hay de nuevo una actitud déspota de 
imponer, imponer e imponer desde el autoritarismo y yo no voy a legitimar su 
autoritarismo yo no voy a legitimar esta votación, razón por la cual yo también me 
retiro presidente de esta votación, porque ante el autoritarismo yo no me pliego. 
 
PRESIDENTE: Concejal  José Del Carmen Cuesta Novoa. 
 
H.C. JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA: Justamente en  ese mismo  sentido 
Dado que como lo afirmamos nosotros, defendíamos exactamente la tesis de 
reconocer la vigencia del acuerdo, respaldar el acuerdo como el acuerdo ha 
quedado completamente hecho, trizas por injerencias externas la bancada de 
Colombia Humana Unión Patriótica también se retira en consecuencia con lo que  
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acaban de señalar, dejamos claro que solamente nos retiramos en el momento en 
que se defina la votación del presidente  por supuesto, tenemos algunas 
observaciones con relación  a la primera vicepresidencia. 
 
PRESIDENTE: Muy bien el mismo sentido concejal Manuel Sarmiento, concejal 
Carrillo,  concejal Manuel,  concejal Leal primero. 
 
H.C. LUIS CARLOS LEAL ANGARITA: Sí presidente, gracias en el mismo sentido, 
yo también considero que sí me deja hablar, yo no había hablado aquí, está 
demostrado que y lo he dicho en diferentes oportunidades de máxima autoridad 
administrativa, no tiene absolutamente nada de esta corporación nunca se puede 
tomar una decisión independiente porque siempre hay injerencia, como lo dice el 
año pasado con su presidencia. Vote en blanco porque sentía que no había una 
independencia y ciento lo mismo. Aquí no podemos seguir esperando que desde 
Liévano manden que hacer y tampoco voy a participar de esta votación. Gracias 
presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Manuel Sarmiento el mismo sentido. 
 
H.C. MANUEL JOSE SARMIENTO ARGUELLO: Sí presidente, el mismo sentido, 
me retiro de esta votación, ya lo señalé en mi intervención y es inaceptable la 
intervención de por parte de la administración en la elección de la Presidencia de 
esta corporación. 
 
PRESIDENTE: Concejal Carlos Alberto Carrillo en el mismo sentido. 
 
H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS:  Sí, señor presidente, en el mismo 
sentido, yo también considero que es inaceptable, pues la ruptura de los acuerdos, 
pero sobre todo ver como aquí la verdadera presidenta es Claudia López y eso 
está clarísimo y pues yo he sido oposición a este gobierno y tampoco quiero hacer 
parte de esto más allá, pues de qué respeto al concejal Edward Arias y le deseo lo 
mejor en su presidencia, seguramente dará garantías, eso es lo que esperamos, 
pero no puedo sinceramente hacer parte, estoy legitimarlo. Muchas gracias 
presidente. 
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PRESIDENTE: Muy bien con estos cerramos las postulaciones vamos a iniciar la 
votación para la presidencia primero de enero de 2023 a 31 de diciembre del 
2023. Iniciemos el sistema con las tres opciones, concejal Edward Arias, concejal 
Álvaro Argote, pero está postulado no él se retiró del recinto, no que a no aceptó, 
entonces solamente con las dos opciones, concejal Edward Arias y voto en blanco  
Entonces iniciamos la votación, secretario, iniciemos. 
 
SECRETARIO: Está abierta la votación para que votemos ya está abierta la 
votación, señor presidente, inicia la votación se encuentra habilitado el registro 
electrónico para votar. 
 
PRESIDENTE: Ya está abierto, ya está abierta la votación que si alguien ha tenido 
problemas para votar, falta alguien para votar falta concejal Luz Marina, concejal 
Martin  para explicar voto lo voy a apuntar, Concejal Samuel para explicar el voto 
concejala Ati Quigua para explicar el voto, aquí la anoto alguien falta por votar 
concejal Martin falta por votar creo, alguien falta anunció que vamos a cerrar la 
votación secretario cerramos la votación de los resultados. 
 
SECRETARIO: Con gusto  señor presidente cerrada la votación me permito 
informar el resultado de la misma 36 votos en total, votos en blanco, 6 votos por el 
concejal Edward Aníbal Arias Rubio 30 votos en consecuencia, ha sido elegido 
presidente de la corporación para el periodo de 2023. El señor concejal Edward 
Aníbal Arias Rubio, con efectos a partir del primero de enero de 2023. 
 
PRESIDENTE: Muy bien esta para la explicación del voto Samir Abisambra, Jorge  
Luis Colmenares, María Fernanda Rojas, Martín Rivera, Ati Quigua, Libardo 
Asprilla, Marco Fidel Acosta,  Venus Albeiro, María Clara Name, constancia 
reintegro del concejal Carrillo, concejal Libardo Asprilla en 30 segundos para dar 
una constancia para la aplicación del voto. 
 
H.C. LIBARDO ASPRILLA LARA: Presidente es que en estos momentos debo ir a 
cumplir una cita médica, por lo tanto me  debo retirar de la sesión en estos 
momentos. 
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PRESIDENTE: Ok siga seguimos con la votación de la siguiente mesa directiva de 
la de la continuación a ver para una constante concejal María Victoria. 
 
HC. MARIA VICTORIA VARGAS SILVA: Es para el que solicita respetuosamente 
su venia para retirarme, porque tengo un compromiso ineludible de tiempo atrás, 
entonces me retiro en este momento dejo ya constancia de mi voto en blanco. 
 
PRESIDENTE: Concejal Marisol.  
 
 
H.C. MARISOL  GÓMEZ GIRALDO: Presidente igual tenía un compromiso que 
desde las 12 del día que tengo una gente esperando y entonces me retiro de la 
plenaria, gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Muy bien concejal Gloria Díaz  para una constancia. 
 
H.C. GLORIA ELSY DIAZ MARTINEZ:  Presidente, también debo ausentarme  en 
este instante. Muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Le recuerdo, que sin esto quedamos sin mesa directiva entonces 
la solicitud que les hago es que lo hagamos rápido, si quiere hacemos la 
explicación del voto todos después y arrancamos con la primera vicepresidencia, 
listo, les parece perfecto entonces vamos a entrar a la primera vicepresidencia 
Oímos postulaciones por favor concretos que varios se tienen que ir quien inicia 
concejal Rolando, Una constancia para la concejal María Clara. 
 
H.C. MARIA CLARA NAME RAMIREZ: Presidente en el mismo sentido en unos 
minutos tendré que retirarme porque tengo un compromiso que  ya con 
anterioridad  tenía agendado. Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, vamos a hacerlo lo más rápido que podamos entonces 
concejal Rolando tiene el uso de la palabra. 
 
H.C. ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA: Presidente gracias presidente 
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como miembro del partido Cambio Radical pedí a nuestro vocero que me 
permitiera hacer esta postulación, toda vez que para mí revierte una constancia 
especial postuló al doctor Óscar Jaime Ramírez Vahos, como primer 
vicepresidente de esta corporación, A quien conozco hace aproximadamente 25 
años, tuve la oportunidad de compartir con él nuestra actividad académica escolar 
desde cuarto de primaria, luego fuimos juntos ediles en la localidad de chapinero y 
hoy compartimos en este recinto lo que nos ha permitido fortalecer mucho más 
una amistad junto al doctor Oscar Jaime Ramírez, a quien conozco ya hace más 
de 25 años. Le deseo los mejores éxitos en esta nueva labor que va a asumir a 
partir del primero de enero y por supuesto que desde ya anunció mi voto por el 
doctor Óscar Ramírez Vahos muy bien tiene la palabra concejal Julián Rodríguez 
para postular. 
 
H.C. JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE: Sí, él mismo modo el presidente 
también en nombre también de  nuestro museo, que me permitió el uso de la 
palabra y de la mayoría de la bancada alianza verde. Puedo postular con mucho 
ánimo también a mi querido colega Óscar Jaime Ramírez Vahos, del centro 
democrático, más allá de que lo contemple el estatuto de la oposición, más allá de 
algunas posibles diferencias ideológicas, políticas por la naturaleza misma de 
nuestros partidos y causas, creo que la historia aquí en el Concejo también nos ha 
mostrado, Qué es un colega respetuoso, diligente, juicioso, creo que es de los 
concejales que más resultados tiene por entregarle a la ciudadanía que hace su 
trabajo, no solamente en el recinto del Concejo de Bogotá, sino también en las 
calles y en los barrios, con la gente donde muchas veces los vecinos me lo dicen y 
eso lo aplaudo y lo reconozco desde la diferencia y creo que el Concejo y la mesa 
directiva contarán con todas las garantías en nombre de su partido al servicio de 
esta corporación, así que lo postulamos y por supuesto esperamos puedan 
acompañar esta postulación Gracias presidente.  
 
PRESIDENTE: Muy bien concejal Gloria Díaz. 
 
H.C. GLORIA ELSY DÍAS MARTÍNEZ: Presidente gracias mi voto es por el 
concejal Óscar Ramírez  Vahos de la bancada del Centro Democrático.  
 
PRESIDENTE: Concejal José Cuesta  micrófono  por favor. 
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H.C. JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA: Bien gracias, lo primero que quiero 
dejar constancia del regreso de la bancada en segundo lugar, nosotros vamos a 
postular por razones legales la candidatura a la primera vicepresidencia de la 
colega Heidy Sánchez y quiero advertir dos cosas, los que están postulando a 
otros colegas de otros partidos de oposición están cometiendo las siguientes 
infracciones y violaciones a la norma primero artículo 17 del reglamento interno del 
Concejo de la ciudad de Bogotá. Parágrafo dos las organizaciones políticas que se 
declaren en oposición al alcalde mayor de Bogotá tendrán participación 
permanente en la primera vicepresidencia de la mesa directiva del Concejo y de 
las comisiones permanentes, de conformidad con lo establecido en la Constitución 
Política y la ley vigente. En ausencia de organizaciones políticas declaradas en 
oposición ante la falta de postulaciones realizadas por estas últimas, las 
organizaciones políticas declaradas como independientes tendrán la participación 
en la mesa directiva de la plenaria y de las comisiones permanentes de qué trata 
el presente parágrafo. 
 
Pero entonces lo que quería subrayar era la primera parte del parágrafo que 
además se corresponde con el artículo 18 del Estatuto de oposición participación 
en las mesas directivas de plenarias de corporaciones públicas de elección 
popular. Las organizaciones políticas declaradas en oposición y con 
representación en la correspondiente corporación pública, tendrán participación a 
través de al menos una de las posiciones de las mesas directivas de las plenarias 
del Congreso de la República a las asambleas departamentales, los consejos 
distritales y capitales departamentales, los candidatos para ocupar la plaza que le 
corresponde a la oposición sólo podrán ser postulados por dichas organizaciones. 
  
La organización política que hubiese ocupado este lugar en la mesa directivas no 
podrá volver a ocuparlo hasta tanto no lo hagan las demás declaradas en 
oposición, salvo que por unanimidad así lo decidan alma, de quienes están 
postulando al Centro Democrático para que asuma esa condición de primer 
vicepresidente de la corporación, pues estarían violando exactamente el artículo 
ya mencionado, que es el artículo 18 del Estatuto de oposición.  
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PRESIDENTE: Muy bien esta postulada entonces el concejal Heidy, concejal 
Manuel Sarmiento démosle de sonido al concejal Manuel, lograr primero los que 
están postulando para entrar a la votación, porque muchos que tienen que ir 
después entramos a la a la explicación del voto después de la votación concejal 
Manuel. 
 
H.C. MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO: Gracias, presidente y colegas 
como vocero de  mi partido Dignidad respaldó la postulación de la concejal Heidy 
Sánchez como primera vicepresidenta, Por varias razones pero fundamentalmente 
por una razón legal, como bien lo señaló el concejal Julián Rodríguez en su 
intervención, aquí lo que se está eligiendo es al representante de algunas de las 
bancadas de la oposición para la primera vicepresidencia, porque el reglamento 
interno del Concejo señala en nuestro caso la primera vicepresidencia de la 
corporación le corresponde algunas de las bancadas que están en oposición, 
cuales bancadas.  
 
En teoría primero se pone de acuerdo a las bancadas de oposición, en este caso 
no se pudieron, pusieron de acuerdo, pero se aplica lo que está señalado en el 
Estatuto de la oposición, que es muy claro en señalar lo siguiente, la organización 
política que hubiese ocupado este lugar en las mesas directivas no podrá volver a 
ocuparlo hasta tanto no lo hagan las demás declaradas en oposición, salvo que 
por unanimidad así lo decidan, cómo no lo decidieron por unanimidad y no hubo 
acuerdo entre las bancadas de la oposición. De acuerdo con esta norma, esa 
primera vicepresidencia no lo puedo ocupar, una banca que ya haya estado en 
ese cargo de la mesa directiva hasta tanto ese cargo no lo vayan a ocupado todas 
las bancadas declaradas en oposición, en este caso el Centro Democrático ya 
ocupó ese cargo de la primera vicepresidencia está presente y está sentado en la 
primera pre vicepresidencia el concejal Amín, en representación de las bancadas 
de oposición. Por lo tanto, de acuerdo con esta norma que supremamente clara el 
periodo en el año 2023 le correspondería a ocuparlo a la bancada de oposición 
que no ha estado ocupando ese cargo que le corresponde, en este caso al partido 
Colombia Humana UP. Por tal razón, señor presidente y por estas razones 
respaldó la postulación de la concejal Heidy Sánchez, porque está clarísimo  
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legalmente que le corresponde esa primera vicepresidencia. Muchas gracias, 
señor presidente. 
 
Presidente: Concejal Venus Albeiro Silva. 
 
H.C. VENUS ALBEIRO SILVA GOMEZ: Presidente  los cuatro compañeros de la 
bancada del Partido Liberal que nos pudimos reunir o que fuimos nos fuimos  que 
analizamos el tema. Ayer decidimos estos cuatro compañeros sin comprometer la 
independencia de los otros que vamos a postular al concejal Óscar Ramírez 
Vahos Gracias presidente.  
 
PRESIDENTE: Concejal Celio Nieves  están hablando los vocero, sonido al 
concejal Carrillo. 
  
H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS: Señor presidente yo aquí quiero 
alzar una enfática voz de  de protesta, señor presidente y ojalá me ponga cuidado, 
señor presidente vean ustedes el papelón que están haciendo el partido de 
gobierno el partido de gobierno propone para quien sea que represente a la 
oposición y a quien propone a quién propone el vocero del partido de gobierno, El 
partido de gobierno propone que sea la oposición que más les conviene qué es la 
oposición que les ha votado absolutamente todo que sí. Para que aprobó ese país 
el Estatuto de la oposición, si se lo van a pasar por la faja una y otra vez aquí lo 
que pasó el primer año y todos lo vimos. Es que el partido Cambio Radical es el 
que tan mal hablado a Claudia López cuando era senadora. Tomó la decisión de 
declararse en oposición porque no lo metieron al  grupo de gobierno, eso fue lo 
que pasó. Se les cayó el muñeco pero después Claudia López, muy 
generosamente los incluyó en el partido de gobierno y Cambio Radical. Revisen 
los votos, colegas revisen los votos por sus votos, los conoceréis cómo votó 
cambio radical todo durante esos 3 años, todo como lo votó a favor, porque no son 
oposición como no lo es el Centro Democrático que también le vota todo aquí el 
único que era oposición era Andrés Forero, de resto ahí están todos. 
 
PRESIDENTE: A ver a ver venga, a ver, a ver, a ver escuché concejal Carrillo. 
 



 

 
 
 

 
CONCEJO DE  
BOGOTA D.C. 

PROCESO DE GESTIÓN NORMATIVA Y CONTROL 
POLÍTICO 

CÓDIGO: GN-GCP-PR001-
F04 

ACTA TRANSCRITA 
 

VERSION: 05 

FECHA: 11 MAR. 2015 

 
Sesión Plenaria Ordinaria-Acta 108 de 2022 
TIEMPO DE TRANSCRIPCIÓN: 00.00.00 A 04.07.46 -MPR- 

72 

 
 

 

 
H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS: Lo que le propongo es usted ya 
postuló una postulado. 
 
PRESIDENTE: Pero es que lleva hablando oiga No, no estoy preocupado para 
que todos puedan hablar. No solamente puedo hablar usted concejal Carrillo, 
todos tienen derecho a hablar entonces por favor postule. 
 
H.C. CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS: Pues le cuento que yo soy el 
vocero de la  bancada y hasta que yo no postule usted no puede abrir la votación 
entonces o me deja hablar, o me deja hablar, porque si no, aquí empezamos a 
bajarle el ritmo, yo no tengo afán, ustedes tienen afán colegas, ustedes tienen 
afán, yo no tengo afán si es que es lo que estamos definiendo aquí hace una 
mesa directiva para todo un año. Pero yo sí quiero ser muy enfático en subrayar 
esa payasada que se acaba de dar aquí. Y es que el partido de gobierno bueno, el 
vocero del partido de gobierno proponga aquí para representar a la oposición al 
Centro Democrático imagínense ustedes tanto que hablan. 
 
Hay unos que en sus redes sociales se la pasan haciendo antiuribismo y aquí 
cuando les preguntan quién debe ser el representante de la oposición, dicen el 
Centro Democrático y yo les digo una cosa, señor presidente yo respeto al 
concejal Ramírez Vahos, creo que es una persona, pues en la enorme diferencia 
política respetuosa, una persona de buenas maneras y todo lo que ustedes 
quieran, pero es que legalmente el concejal Ramírez Vahos no puede ocupar esa 
vicepresidencia. Y yo les voy a recordar una cosa, aquí colegas, la madrina 
mágica aquí del vocero armó un muñeco muy parecido a éste en el Senado de la 
República, la senadora Angélica Lozano se robó la vicepresidencia del Senado 
que le correspondía a la Colombia Humana. Y cómo fue el muñeco que armó, 
Armó un muñeco para poner al Partido Verde en la vicepresidencia del Senado y 
resulta que el Partido Verde ya la había ocupado. Y aquí sucede exactamente lo 
mismo estimado colega Vahos, hoy el vicepresidente Papo Amín es del Centro 
Democrático. No puede repetir esa dignidad el mismo partido, las diferencias que 
ustedes tengan internas, eso no le importa la ley. Aquí el Centro Democrático no 
puede volver a repetir la vicepresidencia está clarísimo el muñeco Angélica 
Lozano se cayó. Y el senador Name perdió esa vicepresidencia. 
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Entonces qué sentido tiene colegas? ¿Y aquí algún llamado a los sensatos 
concejal Fabián, concejal buena nota concejal Baena  a los verdes áulicos, ni 
siquiera les hago ningún llamado porque votan como les digan en el grupo de 
whatsapp, pero si le hago un llamado concejal  Arrieta a los concejales que tienen 
algo de sensatez a no votar, algo que es ilegal y que se va a caer. 
 
Sí se cayó en el Senado, no tiene porqué sostenerse aquí, entonces como vocero 
del Polo Democrático, postuló a la concejal Heidy Sánchez y anunció también, 
señor presidente que la única postulación hasta ahora que es legalmente viable es 
la de la concejal  Heidy Sánchez. Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE. Concejal José Javier Ospina, Les pido que seamos lo más 
concretos para que podamos avanzar. Gracias señor presidente, no han 
 
H.C. JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRIGUEZ: Gracias señor presidente, no   
han dejado de hablar, pero empiezan a hacer suposiciones y teorías en un 
escenario que todavía no es real. En bancada del Centro Democrático postula 
para la primera vicepresidencia de la concejala Ati Quigua. 
 
PRESIDENTE: Muy bien  otro vocero, concejal Emel como vocero, no concejal 
Marco Acosta, a solamente puede postular  la oposición, dice la dice la ley 
entonces démosle la palabra a la concejal Ati Quigua, démosle sonido a la 
concejal. 
 
H.C. ATI QUIGUA IZQUIERO: Gracias señor presidente somos en esta 
corporación cuatro bancadas de oposición, Colombia Humana UP, Centro 
Democrático, Cambio Radical y el Movimiento Alternativo Indígena y Social, como 
vocera de este movimiento no tuve la oportunidad de estar en el equipo de 
compromisarios sin embargo, es honrado los acuerdos y creo que, como bancada 
de oposición, me asiste también el legítimo derecho a participar de los espacios de 
la mesa directiva y hasta el día de hoy a diferencia de las demás fuerzas políticas, 
no he estado en ningún espacio Colombia Humana UP tuvo la presidencia de 
presupuesto, Desde donde se impulsó una importante iniciativa como fue la de 
cambio climático creo que aquí todas las fuerzas han estado en ese escenario y  
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creo que nos corresponde a las cuatro fuerzas políticas de oposición lograr un 
consenso. 
 
Para que esa mesa directiva no solamente no sea áulico del Gobierno de la 
alcaldesa Claudia  López,  sino que  haya unos  equilibrios, yo quiero invitar a que 
trascendamos esta tensión política que se vive en la corporación en este momento 
viene un año muy importante de hacer los balances de poner a consideración 
también mi experiencia, este es mi tercer periodo y yo creo que es un momento 
especial para la ciudad, quiero agradecerle pues al Centro Democrático el gesto 
de postular mi nombre y quiero aceptar esta postulación, invitar a mis compañeros 
de la Colombia Humana UP y a todas las fuerzas políticas a que me acompañen 
con su voto para estar en la mesa directiva, no solamente representando la 
oposición, sino representando también el buen vivir y los derechos de la 
naturaleza y también los compromisos políticos de la paz. 
 
Creo que es un buen gesto, no solamente representó un Movimiento social, sino 
también una agenda muy importante para esta ciudad. Muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Concejal Samuel Arrieta,concejal de la oposición. 
 
H.C. SAMUEL BENJAMIN ARRIETA BUELVAS: Presidente, vamos aquí ya 
hablado con los miembros de la bancada entendemos las razones que ha habido 
tanto de interpretación normativa como políticas y en ese sentido presidente 
también con la sensatez y de común acuerdo con el concejal Ramírez Vahos, 
vamos a retirar la postulación que hizo el concejal Rolando González y por 
supuesto presidente, acompañar a la doctora Ati Quigua, quien conocemos de 
hace muchos años en este Concejo para que sea la primera vicepresidenta en 
representación de por lo menos de Cambio Radical, también presidente. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, perfecto concejal Julián Rodríguez Sastoque. 
 
H.C. JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE: Voy a decir  una cosa presidente 
es que en efecto, yo creo que la mesa garantía del último año, entendiendo que el 
presidente va a ser como ya fue electo el concejal Edward Arias de nuestra 
bancada, pues ojalá que estas dos primeras y segundas vicepresidencias puedan  
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quedar en manos de la oposición. En todo caso, ese es el propósito que si se 
pudiese incluso postular y qué bueno que usted ya hizo. La corrección, la 
oposición sea quien la tenga y entendiendo eso, por supuesto, al menos de mi 
parte retiraría esa postulación del concejal Óscar Ramírez, no sin anunciar que me 
gustaría verlo en la segunda vicepresidencia por aquello de que además son dos 
partidos contrarios en oposición a nuestro gobierno, el Centro Democrático y la 
Colombia Humana bancada también un Maíz y yo personalmente también votaría 
y anunció también mi apoyo personal, a pesar de que entiendo que el espíritu del 
Estatuto es que sólo lo postule la oposición a la concejal Ati entendiendo que la 
bancada de Colombia Humana, especialmente ya ha tenido dos comisiones, la de 
Plan en este año y la de Hacienda en el primer año, creo que eso podría darle 
garantías a ella, que además es la única representante del movimiento Maíz y 
queda más que el Polo Democrático que fue gobierno y entiendo. Luego se 
declaró de oposición, cosa que no está tan clara en el marco del Estatuto, pues 
tampoco podría postular bajo ese mismo argumento porque el Estatuto no lo 
permite. Así que muchas gracias, presidente. 
 
PRESIDENTE: Muy bien con esto entonces están claras las postulaciones hecha 
por las bancadas de la oposición, la concejal Heidy, la concejal Ati y el voto en 
blanco entonces cerramos las  concejal Heidy.  
 
H.C. HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO: Gracias presidente eh bueno, yo 
quiero decir lo siguiente, y eso, a propósito de las postulaciones que se hicieron 
acá, que le pregunte a algunos de los colegas que se encontraban en las 
bancadas de la oposición, que cómo íbamos a trabajar para esta primera 
vicepresidencia y espero no sonar que no suene feo, pero no tuvieron los 
pantalones de decirnos que no queríamos que nosotros asumiéramos esa primera 
vicepresidencia se los dije en el Lara y se los dije acá y no voy a mencionar 
nombres por respeto a los compañeros colegas, a quienes se los dije yo consideró 
que en términos de lo que se  postula aquí para una primera vicepresidencia de 
bancada de la oposición, yo agradezco no contar con el voto ni contar con la 
afiliación de algunos colegas ni con la simpatía de algunos colegas. Eso, por el 
contrario, me enorgullece, me enorgullece no contar con el espaldarazo de más de 
uno y de una acá porque se políticamente, cómo juegan y yo aquí juegos y en 
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franca lid. Voy a ser derrotada o avalada por este Concejo a la primera 
vicepresidencia y aceptó la postulación. Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, entonces vamos a iniciar la votación, cerramos las 
postulaciones, iniciemos el sistema con la concejal Heidy, con la concejala Ati, el 
voto en blanco, por favor, traducido todo ya está abierto el sistema para la 
votación vamos a votar, ya estamos votando,  Ya cerramos postulaciones ahorita 
cerrar las postulaciones, se abre la votación. 
 
SECRETARIO: Hay dos está concejal Heidy Sánchez, está la concejal Ati Quigua 
y el voto en blanco.  
 
PRESIDENTE: Alguien no ha podido votar, Concejal Celio creo que no ha podido 
votar si le ayudan listo alguien no ha podido votar anunció que vamos a cerrar la 
votación, cerramos la votación secretario de los resultados. 
 
SECRETARIO: Con gusto  presidente cerrada la votación me permito informar el 
resultado de la misma. En total, 33 votos por la concejal,  Heidy Sánchez 12 votos  
por la concejala Ati Quigua, 21 votos, voto en blanco cero, por tanto, ha sido 
elegida para la primera vicepresidencia de la concejala Ati Quigua Izquierdo. 
 
PRESIDENTE: Muy bien para esplicar el voto concejal Heidy. 
 
H.C. HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO: Simplemente para dejar una 
constancia, yo tengo una reunión ya mismo, sin embargo, felicitó obviamente a la 
concejala Ati que pues va a contar obviamente con nosotros y con nuestra 
bancada con José para lo que requiera yo dejó la constancia, me retiro de todas 
maneras, espero que para la segunda vicepresidencia se escoja a otra persona y 
recordarles a los colegas que en la mesa directiva toca llegar temprano y 
quedarse en toda la sesión. Gracias presidente. 
 
PRESIDENTE: Muy concejal Ati Quigua. 
 
H.C. ATI QUIGUA IZQUIERDO: Quiero agradecerle el voto a los 21 concejales y 
concejalas, y también los 12 votos que han acompañado a la concejal Heidy  
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Sánchez. Ha sido una experiencia para mí representar a un movimiento y construir 
no sólo la voz personal, sino la voz de un movimiento tan diverso como es la del 
Movimiento Alternativo Indígena y Social, y creo que también como oposición 
merece estar en la mesa directiva en ese sentido, eh es para mí, pues, un motivo 
también de un mayor compromiso en una corporación que me vio llegar, tal vez 
muy joven no dice el concejal Sastoque que él es el concejal más joven pero 
gracias a miles de ciudadanos me tocó dar una pelea concejal Sastoque para 
demostrar que ser joven no es un impedimento para representar una visión de 
ciudad no fue fácil y no ha sido fácil mi trasegar.  
 
Yo sentí que había llegado aún a Bogotá. Centralista virreinal me tocó interponer 
una tutela, una tutela histórica de la Corte Constitucional la sentencia 778, que me 
permite además no solamente tener unos derechos políticos, sino representar una 
cultura. Una cosmovisión y agradecer en todos estos años a los Votos, fuerzas 
políticas que me han permitido dejarle esta ciudad acuerdos importantes como el 
agua, acuerdos importantes como los mercados campesinos y espero que mi 
llegada a la mesa directiva signifique mayores garantías y equilibrios y un 
relacionamiento respetuoso con la alcaldesa Claudia López, Muchas Gracias. 
 
PRESIDENTE: Muy bien para una constancia concejal Celio. 
 
H.C. CELIO NIEVES HERRERA: Gracias presidente, no es mi costumbre, pero 
me debo retirar de la sesión. Gracias. 
 
PRESIDENTE. Muy bien concejal  Baena constancia, me tengo que retirar, señor 
presidente, señores de la plenaria, para dejar esa constancia. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, vamos a abrir las postulaciones, señor secretario para la 
segunda vicepresidencia, Entonces tienen la palabra concejal Emel. 
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H.C. EMEL ROJAS CASTILLO: Muchas gracias, muy corto, quiero postular a mi 
pupilo, mi candidato a edil en su momento, el doctor Óscar Jaime Ramírez Vahos. 
 
PRESIDENTE: Muy bien concejal Onzaga. 
 
H.C. ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO: Gracias presidente el mismo sentido, 
acompañar la postulación del concejal Óscar Ramírez Vahos por parte de una 
mayoritaria bancada por parte de la mayoría de la bancada del Partido Verde. 
Presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Rolando Alberto García. 
 
H.C. ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ  GARCÍA: Bueno presidente, muchas 
gracias nuevamente le agradezco a mis colegas de bancada que me hayan 
permitido hacer esta postulación de nuevo postuló a un amigo mío de la vida hace 
más de 25 años conozco a Óscar Jaime Ramírez Vahos. Hacia el año 97 doctor 
Armando se me comía mi lonchera en el colegio. Sí él siempre fue más aventajado 
que yo se me comía la lonchera en el colegio fue algo ahí hemos hecho. 
 
Se me comía la lonchera en el colegio luego fuimos compañeros ediles en la Junta 
administradora local de Chapinero y hoy la vida nos tiene en este recinto y 
seguimos siendo amigos y seguimos siendo hermanos de la vida, me complace 
muchísimo poder hacer esta postulación y por eso lo hago nuevamente y le pedí el 
favor a mi bancada que me lo dejaron hacer. Postuló como miembro de la 
bancada de Cambio Radical  mi amigo Óscar Ramírez Vahos a la segunda 
vicepresidencia. 
 
PRESIDENTE: Concejal Ana Teresa. 
 
H.C. ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ: Si ya o sea, que debo retirarme una 
reunión con su venia. 
 
PRESIDENTE: Concejal Carrillo. 
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H.C CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS: Hagamos dos intervenciones por 
el precio de una presidente, la postulación y la constancia mi bancada no tiene 
consenso nosotros estábamos por el cumplimiento de los acuerdos. Y además, 
pues yo en lo personal estaba porque el Concejo hoy no hiciera el ridículo y no 
volviera a quedar, pues como una jauría de hienas se pondrá muy bravos algunos 
radicales por comparar. A unos bellos animales  carroñeros con los concejales de 
Bogotá. Pero ese es el espectáculo que acabamos de ver una jauría de hienas 
peleándose por una repartija. Habríamos podido llegar a un consenso, incluso 
habríamos podido llegar a un consenso alrededor del presidente del hoy 
presidente ya ha nombrado Edward Arias, respetando parte de los acuerdos.  
 
Pero bueno, no fue posible qué le vamos a hacer el Polo Democrático no va a 
postular a nadie, señor presidente no hay consenso, no hay acuerdo de bancada y 
no nos vamos tampoco a quedar aquí a legitimar este sainete, señor presidente 
entonces dejó también la constancia de que me retiro no  me voy a una reunión  
no me voy a Patio Bonito, no me voy porque no voy a hacer parte de esta farsa 
señor presidente. No voy a ser parte de esta ridiculez que estamos haciendo aquí. 
 
Esta es una mesa directiva bueno puesta por Claudia López, ya listo, así es y les 
deseo lo mejor tanto al presidente como a la vicepresidenta y al segundo 
vicepresidente, Óscar Ramírez Vahos, que seguramente será nombrado. Pero yo 
no me voy a quedar aquí a legitimar esto. Muchas gracias señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal José Del Carmen Cuesta. 
 
H.C. JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA: Tiene que ver con la decisión que 
he tomado de dejar la constancia voy a retirarme justamente porque la verdad 
aquí no se cumplieron ningún tipo de los elementos que hacían parte del acuerdo 
políticos que se suscribió hace 3 años. 
 
PRESIDENTE: Muy bien con eso cerramos las postulaciones a concejal José 
Manuel Sarmiento perdone no estaba perdiendo micrófonos. 
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H.C. MANUEL JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO: Presidente del incumplimiento de 
los acuerdos. Yo también me retiró de la sesión. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, entonces concejal Javier Ospina. 
 
H.C. JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRIGUEZ: Gracias señor presidente, 
pues desde la bancada del Centro Democrático queremos postular a nuestro 
compañero Óscar Ramírez Vahos para la segunda vicepresidencia del concejo de 
Bogotá. 
 
PRESIDENTE: Muy  bien concejal Armando Gutiérrez. 
 
H.C. ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ: Imagínese que he pedido he solicitado 
que me permita postular a Óscar Ramírez Vahos es decir, no me lo perdonaría su 
madre su querida madre Yomaira, la mamá de Óscar, que es mi amiga, mi 
compañera. Si yo no postuló a su hijo a Óscar Ramírez, Vahos a quien conozco 
desde hace mucho tiempo es una persona absolutamente brillante. Con un 
porvenir político muy claro y muy determinado en la política y por eso yo quiero a 
nombre de mis colegas del Partido Liberal que hemos venido haciendo este 
ejercicio hace 25 años claro el postular a Óscar Ramírez Vahos, gracias 
presidente. 
 
PRESIDENTE: Muy bien perfecto con eso acabamos las postulaciones, entonces 
iniciemos el sistema para entrar a votación, Óscar Ramírez Vahos y Voto en 
blanco. Ya está iniciado el sistema podemos votar. 
 
SECRETARIO: Señor presidente, se inician las votaciones para la segunda 
vicepresidencia, postulado Oscar Jaime Ramírez Vahos. 
 
PRESIDENTE: Alguien tiene el problema con el sistema falta alguien listo 
secretario, vamos a cerrar votación cerramos votación de los resultados. 
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SECRETARIO: Con gusto señor  presidente me permito informarle el resultado de 
la misma. Total 25 votos en blanco, dos votos y por el concejal Óscar Jaime 
Ramírez Vahos 23 votos. Por tanto ha sido elegido como el segundo 
vicepresidente de la corporación.  
 
PRESIDENTE: Muy bien, vamos a hacer las posesiones y hacemos la explicación 
del voto antes de que lleguemos a la sesión permanente, entonces, por favor, el 
nuevo presidente concejal Edward concejal Ati Quigua, concejal Óscar Ramírez 
para la posesión aplicación démosle sonido  al concejal Martín que pasamos al 
Atril. 
 
H.C. MARTIN RIVERA ALZATE: Presidente antes de que usted haga la posición, 
quisiera reconocerle su trabajo este año y el año pasado voto en blanco 
argumentando pues que no le tenía mucha confianza, pero reconocerle presidente 
que fue ecuánime, que dio garantías en algunos momentos, quizá faltó más 
independencia con la administración, pero quería hacerle ese reconocimiento 
presidente.  
 
PRESIDENTE: Concejal    Edward Arias,  por favor, ya hace  unas  explicaciones 
Concejal Edward jura usted cumplir fiel y cabalmente los deberes y 
responsabilidades como presidente de la corporación, respetar su investidura y 
cumplir la Constitución, las leyes y los acuerdos del Distrito Capital con la dignidad 
y el decoro que su cargo exige? 
 
H.C. EDWARD ANIBAL ARIAS NIÑO: Si  Juro. 
 
PRESIDENTE: Si así lo hiciere, que la patria os lo premie y si no, que ya os lo 
demandé, queda usted investido como presidente del Concejo de Bogotá. A partir 
del primero de enero del 2023. Concejala Ati Quigua Izquierdo por favor. 
 
Concejala Ati Quigua Izquierdo, jura usted cumplir fiel y cabalmente los deberes y 
responsabilidades como primer vicepresidente de la corporación, respetar su 
investidura y cumplir la Constitución, las leyes y los acuerdos del Distrito Capital 
con la dignidad y el decoro que su cargo exige. 
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H.C. ATI QUIGUA IZQUIERDO: Si Juro. 
 
PRESIDENTE: Si así lo hiciere, que la patria os lo premie y si no, que ya os lo 
demandé, queda usted investido como primer vicepresidente del Concejo de 
Bogotá. A partir del primero de enero del 2023. 
 
Concejal Óscar Jaime Ramírez Vahos jura cumplir fiel y cabalmente los deberes y 
responsabilidades como segundo vicepresidente de la corporación, respetar su 
investidura y cumplir la Constitución, las leyes y los acuerdos del Distrito Capital 
con la dignidad y el decoro que su cargo exige. 
 
H.C. OSCAR JAIME RAMIREZ VAHOS: Sí Juro. 
 
PRESIDENTE: Si así lo hiciere, que la patria os lo premien y si no, que ya os lo 
demandé, quedaste investido como segundo vicepresidente del Concejo de 
Bogotá a partir del primero de enero de 2023. 
 
Vamos dar la explicación del voto yo sé que hay varios que quieren explicar el 
voto, si me ayuda el concejal Rubén el concejal  Papo aquí para que venga el 
doctor Edward, Si me ayudan para que venga y vamos explicando el voto, vean yo 
estoy inscrito de primero voy a iniciar si me   ayudan dos minutos aquí lo que 
parece estar en felicitaciones concejal Arrieta, la foto concejal Rolando. 
 
Muy bien, vamos a estamos todavía cuanto a la acción permanente del secretario 
Estamos a 17 minutos entonces vamos a hacerlo más concreto yo voté por 
Edward, yo conozco a Edward y él sabe hace muchos años fuimos equipo, amigos 
personales, no acompañado en las buenas y en las malas y para mí, de verdad un 
honor poderle entregar la presidencia a Edward porque el me posesión a mí una 
vez hace algún tiempo ya hace algunos años no quería hacerlo y le y le tocó y hoy 
hemos construido una amistad. La gente a veces dice que en política no hay 
amigos y Edward y yo hemos aprendido a construir una amistad dentro de la 
política, para mí es un orgullo Edward que usted,  nos represente el otro año y que 
usted esté aquí en representación de todos. Pero quiero mandar un mensaje, 
aquellos que dicen que esa es la Colombia Humana. 
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Cuando ellos rompen los acuerdos no pasa nada, no pasa nada. Hace un año 
ellos rompieron los acuerdos no votaron por quien les habla, pero además algunas 
Concejales de la bancada verde no usted concejal Martín que siempre se queda 
ahí, así sea votando en blanco, que es un derecho intentaron armar el 
rompimiento de la coalición, buscaron el concejal Rolando buscaron al concejal 
Amín buscaban el concejal Marco, lo que pasa es que no les dio la eco, El día de 
las elecciones acá estaba en eso y aquí viene a quejarse de cosas diferentes y 
aquí  hay que poner la cara y no irse como generalmente lo hacen. 
 
Votar de la    forma y de la   manera como quieran votar  esa es  la  democracia y 
Obviamente  yo sí creo que la democracia todos tenemos derecho a participar, a 
elegir y a ser elegidos. Por consiguiente, la invitación es vengan y voten vengan y  
participen ganen o pierdan democráticamente pero aquí intentan romper los 
acuerdos pero como no pudieron, no dijeron nada. El concejal Marco es testigo 
que yo hice respetar el acuerdo por la concejal Ana Teresa en la presidencia de la 
comisión de plan. Él estaba listo para ser elegido como presidente y yo vine, le 
dije, no respetemos el acuerdo y hablé con él, concejal  Rodríguez Sastoque aquí 
vamos a respetarle  el acuerdo, eso no lo reconocen simplemente hacen un show 
y yo creo que esto no es de show esto efectivamente, venir a discutir, a debatir 
aquí en el Concejo de la ciudad. 
 
Simplemente quería dejar esa claridad y estoy convencido concejal Martín y 
gracias por sus palabras que esta presidencia con esta mesa directiva, a quien les 
agradezco al concejal Amín y el concejal Rubén dio  todas las garantías todas  he 
Intentamos además que todos los actos administrativos fueron firmados por los 3 
en un 99% firmado por los tres creo que solo uno por posible impedimento del 
concejal Rubén no se ha firmado por los tres, de resto todos salieron firmado por 
los tres y trabajamos los tres por consiguiente, les agradezco a ustedes siempre la 
colaboración que tuvieron conmigo, pero aquí le dimos garantías a todos y 
siempre dijimos lo que pasa en el recinto queda en el recinto. Algunos concejales 
lo han llevado a los estrados judiciales  sin  razones, sin razones simplemente  por 
Entorpecer la ley y ahondar las cosas concejal Arrieta. 
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Estuve hace 8 días en la Fiscalía por concejal, dijo que es que yo no estaba dando 
garantías para el debate de salud. Cuando tuvimos cinco debates de salud  cinco 
Concejal Argote, Por consiguiente la pelea hay que darle aquí políticamente 
respetando a los demás, como efectivamente lo hicimos dentro de esta mesa 
directiva no me voy a extender para que todos tengan la oportunidad de hablar, 
que se quiere hablar usted sabe nuevamente concejal Edward lo que me alegra 
que  vaya a hacer acá, A la concejala Ati mil felicitaciones representando a la 
oposición y a mi amigo Óscar Ramírez, que se me perdió allá está a buscar un 
abrazo a Nelly que vino a acompañarlo un  abrazo sé que lo van a hacer muy bien 
el siguiente año que es de elecciones. Además. Gracias a todos. 
 
H.C. MARCO  FIDEL ACOSTA RICO: Primero yo quiero reconocer presidente, el 
buen trabajo garante equitativo y solidario con todas las bancadas que esta mesa 
directiva saliente hizo querido presidente Samir, gracias por sus garantías gracias 
por tenernos en cuenta como bancada para los debates, Usted cómo lo dijo Martin 
dio las garantías que incluso muchos pues no esperaban y personalmente yo sentí 
que en esos momentos  en  donde  como  bancadas  minoritarias que  hemos sido 
pudimos tener esa oportunidad de poner en la agenda los debates de la ciudad 
que se necesitaban, eh por supuesto que a la segunda vicepresidencia primera 
también concejal Papo concejal Rubén excelente presidencia, han hecho y felicitar 
y reconocer al concejal Edward nuestro nuevo presidente es un honor presidente 
que haya sido elegido un médico pediatra javeriano además somos sangre, Javier 
también y por eso creo que es un muy buen mensaje para la ciudad que una 
persona con la experiencia, con la trayectoria y seguro que con las garantías que 
usted nos dará asuma la presidencia de esta corporación sin duda alguna vote 
para que la concejal Ati Quigua  fuese esa primera vicepresidente yo he tenido 
diferencias que hemos discutido en el debate y en el momento que ella fue 
postulada, pensé que era la oportunidad para decirle a través de los micrófonos 
que merece estar en la mesa directiva y que usted tiene no sólo la trayectoria, sino 
la formación como administradora pública de la ESAP, magíster que se ha hecho 
a pulso representando su comunidad y quería reconocer la públicamente. 
 
Porque creo que esa diversidad étnica y de pensamiento también se necesita la 
mesa directiva, así que felicitaciones concejal Ati y seguramente que va a ser un  
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Excelente trabajo allí con esta nueva mesa y por supuesto que no pude postularlo 
porque no soy el vocero este año pero quiero felicitar de manera especial a una 
persona que se ha convertido en un amigo Concejal Óscar Ramírez Vahos no sólo 
tiene las competencias académicas por su preparación como politólogo por su 
maestría, sino porque además ha demostrado aquí en el Concejo, en sus debates, 
en sus proyectos, su capacidad, su liderazgo y su visión de ciudad. Todo mi 
reconocimiento y que Dios lo bendiga en esta oportunidad que Dios y la vida le da 
y contará con todo nuestro respaldo. Gracias por el uso de la palabra. 
 
PRESIDENTE: Concejal María Fernanda Rojas démosle sonido. 
 
H.C. MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA: Gracias presidente, pues a mí yo 
me reía hace un rato porque creo que fui casi la última en enterarme de todos 
estos cambios ahorita que alguien habló de lo que había pasado en otra ocasión, 
yo ni me enteré, Me enteré hoy que habían intentado me alegra que no me 
busquen para hacer ese tipo de cosas eh eso digamos, me deja más tranquila 
creo que no ven en mí una aliada para ver cómo desbarata no rearma, no vuelven 
y organizan un acuerdo y me parece bien y yo digamos con esta votación, pues yo 
quiero dejar la salvedad de que no reconozco participar en ninguna coalición que 
creo que la votación de hoy no tiene más efectos que una votación para elegir la 
mesa directiva y que no es una coalición a la que, digamos, yo me sienta 
vinculada. Realmente no sé si exista esa tal coalición, pero sí existe, no me siento 
e vinculada. Segundo yo quería decir que yo lo lamento por Argote porque pues 
uno a lo largo de los años, pues le adquiere, obviamente afectó a las personas y 
yo lamento que su expectativa de estar en la presidencia, no se no se haya 
cumplido de verdad, lo lamento mucho, no puedo dejar de decirlo porque me 
parece que esa parte humana acá también debería contar, digamos, la política no 
debería ser tan descarnada y tan hipócrita hoy también me dio risa ver que una 
que otro que lo atacaba sin piedad durante semanas, meses y años sin piedad hoy 
lo defiende así es la política y así es este escenario, que no es sólo de la de la 
democracia, sino de la hipocresía. Entonces cuando ya conviene defender Argote 
pues se le defiende y en unos días o semanas seguramente se le atacará con 
toda la fuerza, pero como pues yo no espero tener ese tipo de estándar Argote 
con el afecto que le tengo, pues le digo que realmente lamentó que incluso pues  
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hasta haya tenido que retirar su postulación hoy porque no vio las condiciones y la 
verdad, a veces uno para hacer el ridículo Argote, pues no está y pero pues 
digamos con afecto y te digo que  lamentó que las cosas no se hayan concretado 
y a Edward pues digamos vote porque es mi colega porque pues le tengo respeto 
porque agradezco sus gestos también conmigo, respaldo en el pasado y lo único y 
él sabe que yo le pedí, es autonomía e independencia y se lo reconoceré en 
público y en privado, si lo hace que espero que lo haga y esa es el compromiso 
que tiene con migo y también se lo reclamaré en público y en privado, si no lo 
hace y le deseo todos los éxitos y pues que tenga una gran gestión en la 
presidencia y en lo que yo pueda colaborar para tu gestión, tú sabes que cuentas 
conmigo Muchas gracias, presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Jorge Colmenares. 
 
H.C. JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR: Presidente gracias, lo primero es 
agradecerle a la actual mesa directiva en cabeza suya al concejal Amín y al 
concejal Rubén, que además de ser grandes amigos, prestaron una excelente 
mesa directiva siempre estuvieron en disposición del Concejo Bogotá y se vieron 
los cambios que generaron desde la mesa directiva a los demás. Les tocó también 
encontrarse momentos difíciles como la pandemia, regresándose la pandemia. 
 
Ustedes materializaron muchos de las metas propuestas que se tenían por parte 
del Concejo de Bogotá. Creo que es de justos, agradecerías de justo felicitar la 
labor que ustedes tres realizaron, Presidente es triste, es triste también que 
muchos cercanos a uno y muchos afines a uno dejen en tela de juicio que todas 
las personas que apoyaron al concejal Edward Arias, lo hicieron por alguna 
petición de la alcaldesa. Eso es triste porque uno no se imagina que cerca nos 
dejen en tela de juicio esos comentarios, pero yo sí puedo decir con tranquilidad 
que mi voto fue por el concejal Edward Arias, primero porque lo conozco y sé del 
compromiso que él tiene, es el trabajo tan grande que él ha realizado, no por 
nadie. Él tiene un recorrido grande en el Concejo de Bogotá y ha sido elegido en 
distintas circunstancias como concejal de Bogotá.  
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Siento gran amistad, siento gran cercanía por el concejal por el concejal Edward 
Arias y es por eso que con tranquilidad y con alegría realicé mi voto por él  realicé 
mi voto por su presidencia, dice del excelente trabajo que él va a realizar y eso es 
por quien uno vota por nosotros votaron gente que sintió afinidad y nos eligieron 
concejales de Bogotá. Así también nosotros votamos a la presidencia porque 
sentimos afinidad y por Edward siento afinidad, cercanía y una gran amistad 
también a Óscar y a la concejala Ati le auguró los mejores éxitos que alegría que 
una persona como Ati se encuentre en la mesa directiva, que también es una 
mujer luchadora que ha conocido el Concejo Bogotá, que ha trabajado en el 
Concejo Bogotá y que al fin y al cabo es una minoría dentro del Concejo Bogotá. 
 
Ella es una minoría dentro del Concejo Bogotá y poco a poco se ha ganado su 
lugar poco a poco se ganó su vocería en la Junta de voceros y se ha ganado los 
mecanismos que ha logrado, por eso felicitarla en esa mesa directiva y al concejal 
Óscar Jaime Ramírez Vahos, con quién tengo gran amistad, Felicitarlo por ocupar 
esa segunda vicepresidencia que bien que el Centro Democrático continúa en la 
mesa directiva, dice que conozcan van a encontrar los demás, eso que muchos 
aquí en la bancada encontramos que es un amigo que siempre está al servicio de 
todos, muchísimas gracias, presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Venus. 
 
H.C. VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ: Gracias, presidente, no si presidente 
también, primero que todo reconocerle el trabajo a esta mesa directiva en este año  
ha sido, pues bien ha tenido una cantidad de proyectos, de una cantidad de acción 
muy bien, entonces en cabeza del presidente Samir de todos, espero que el 15 se 
despidan en esa fiesta de los empleados como lo merecen y reconocer el trabajo y 
dos, pues no, igual que muchos me enteré esta semana de lo que estaba. 
Ocurriendo que no sabía que había estado en acuerdo ni ha estado 
absolutamente nada esta semana me enteré de lo que estaba pasando y 
obviamente, pues la decisión que se tomó fue respaldar este tipo de mesa 
encabezada por el nuevo presidente por Edward Arias concejal Ati y lógicamente 
con Oscar Ramírez que me parece una muy buena mesa que nos va a dar 
garantías a todos, como la que termina y obviamente cada posicionar este  
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Concejo, así que muy bien esta es la política, la dinámica se siempre que hay 
elecciones de mesas así fueran con los acuerdos, estarían peleando porque es la 
dinámica de la política, entonces nada presidente, muchas gracias y Bienvenido a 
la nueva mesa. 
 
PRESIDENTE: Antes de dar la palabra concejal Acevedo, voy a levantar la sesión 
y seguimos informalmente aquí. Siguiente  punto del día del secretario. 
 
SECRETARIO: Con gusto, señor presidente, comunicaciones y varios. 
 
PRESIDENTE: No tenemos quorum levantamos la sesión, señor secretario. 
 
SECRETARIO: Con gusto señor presidente, siendo la 1:32  P.M. agotado el orden 
día, se levanta la sesión formal y seguimos con la sesión informal.  
 
PRESIDENTE: Concejal Acevedo. 
 
H.C. ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN: Bueno gracias señor Presidente felicitar 
la mesa directiva saliente al doctor Amín el  doctor Samir y el doctor Rubén Darío 
Torrado Pacheco, quienes hicieron una excelente dirección de la mesa directiva a 
pesar de que esta mesa estuvo accidentada por cualquier cantidad de impases en 
el manejo de los proyectos de acuerdo debates de control político hasta demandas 
hubo en contra de la misma mesa por algunos colegas y creo que fue una mesa 
destacable en el tema del Concejo lo felicito compañero Samir como 
representante de la bancada del Partido Liberal, dio las garantías como un buen 
liberal y yo creo que así lo ha resaltado la mayor parte de concejales. 
 
Yo he votado la verdad, no estuve en la reunión de los cuatro doctor Samir ni allá 
con el compañero Venus no estuve por cuestiones de salud, no porque haya 
alguien haya dicho  que  no haya ido pero sí voté por  el compañero  Edward Arias 
Porque lo conozco como un luchador de la causa comunitaria ha estado por 
muchos años trabajando con la comunidad. 
 
Como concejal,  también  como  funcionario, etcétera y también he  votado por la 
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compañera Ati Quigua me parece que y me encanta que esté ahí como 
representante de las mujeres de las minorías reales en el Concejo soy fiel testigo 
que en la estadía de aquí en el Concejo ha dado grandes luchas de grandes 
batallas. Se ha hecho sentir con su tema ambiental, En muchas ocasiones fue 
derrotada hoy es tenida en cuenta y me encanta, voté por ella una mujer muy 
inteligente también y maneja a la perfección el tema ambiental. Hemos aprendido 
bastante de ella y la felicito a compañera  Ati que esté en la mesa directiva usted 
también ha sido una real oposición, no de ahora, sino siempre y creo que lo va a 
hacer con lujo de detalles y agotado por un gran amigo, a quien quiero mucho el 
doctor Óscar Ramírez Vahos halla presente, aun cuando nunca me abordó para 
que votara por él  pero lo hago inconsciencia por convicción creo que es un gran 
hombre, muy piloso, muy juicioso. En la presentación de sus exposiciones y bueno 
le deseó y la auguró, buenos éxito a esta mesa directiva Gracias señor presidente. 
 
PRESIDENTE: Concejal Julián David Rodríguez Sastoque. 
 
H.C. JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE: Sí presidente, muchas gracias yo 
también quiero aprovechar para dejar dos constancias breve lo primero, por 
supuesto, es agradecerle a usted por las garantías, creo que hizo una presidencia 
ecuánime sensata, creo que fue como lo dijo el concejal Acevedo, un hombre 
liberal que escuchó y atendió en medio de las diferencias o coincidencias, las 
solicitudes de los concejales junto con el concejal Papo y Rubén. Creo que fue un 
año diligente y eficiente por parte del concejo de Bogotá como los otros, por 
supuesto, pero creo que ha mantenido el nivel y no me cabe la menor duda de que 
con mi coequipero y colega Edward Arias con Ati y con Óscar que además le 
decía manera jocosa pero realista, querido vicepresidente electo, que hayan dos 
partidos de oposición y que además haya un presidente de gobierno, pues 
muestra también el contrapeso y la diversidad y que bien que se lo reconozcan y 
se reconozcan entre los unos a otros y que podamos el otro año cerrar con broche 
de oro estos cuatro años en el Consejo de Bogotá. Así que mis mejores deseos, 
por supuesto y cuentan conmigo y ojalá con las mayorías del Concejo para 
acompañar todos los ejercicios. 
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Y lo segundo presidente ya es un tema distintos a modo de comunicaciones y 
varios, a pesar de que ya estamos en sesión informal y no puedo dejar de 
referirme a algo que mencionaron esta mañana algunos colegas sobre la 
propuesta del Gobierno del presidente Gustavo Petro de nombrar gestores de paz, 
algunos jóvenes que hoy están procesados y que hacían parte de la primera línea. 
Yo creo que esta es una propuesta compleja que hay que analizar con cuidado y 
también lo hablo como joven uno no puede, el gobierno no puede y no debería 
mandarle un mensaje errado al país básicamente diciendo que se premia y se 
felicita aquellos jóvenes que optan por la violencia o por la ilegalidad, aun cuando 
pudieron evitarlo y que, al contrario, dejan el absoluto desamparo a millones de 
jóvenes que hoy claman en sus territorios, por educación, por oportunidades de 
empleo, por oportunidades de trabajo digno, por equidad de género a tantos 
consejeros y consejeras de juventud que con justa razón les han reclamado con 
justicia, con trabajo, con valentía, dedicándose a sus territorios. Se ganaron una 
curul en el marco de lo legal, sin apelar a las vías de hecho y a la violencia y hoy 
no son escuchados y atendidos por el gobierno, esos jóvenes deben ser la 
prioridad. Yo no digo que no haya jóvenes que son perseguidos políticamente y de 
qué manera injusta terminan en una cárcel seguramente son muchos y requieren 
toda la garantía del debido proceso, pero quien debe determinar eso es un juez, 
no el presidente de la República, no el Gobierno de turno no unos señores 
congresistas de X o Y bancada, llevan cada y menos la de gobierno, porque 
zapatero a sus zapatos y eso le compete a la rama judicial y para eso tenemos 
separación de poderes en Colombia. 
 
Entonces yo si no lo consideró pertinente, creo que es un mal mensaje, es un mal 
incentivo y hay que priorizar la discusión que puedan atender y acompañar a todos 
los jóvenes en su debido proceso, con garantías judiciales e injusticia, no un 
mensaje de impunidad, porque aquellos jóvenes que optando por la violencia, aun 
cuando no lo tenían que hacer, decidieron caer en la tortura en actos de violencia 
sexual que se demostraron en algunas localidades de Bogotá. El caso del joven 
que fue degollado con un alambre de púas en el portal de las Américas, los que 
intentaron incendiar vivos a policías en un CAI en las localidades del sur de 
Bogotá, pues esos jóvenes tienen que responder ante la justicia por qué cometió 
presuntamente y muchos lo vimos también a través de las redes sociales varios   
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delitos y ahí el mensaje no puede ser impunidad y mucho menos premio, sino 
justicia, y eso lo determina un juez, no el gobierno. 
 
Contrariamente, deberían priorizar a tantos jóvenes que hoy tienen hambre, que 
quieren entrar a la Universidad, que quieren oportunidades de empleo y que están 
esperando esas propuestas concretas por parte del Gobierno nacional y son la 
inmensa mayoría millones de jóvenes colombianos en todo El País, no un 
porcentaje muy pequeño que hoy está en un proceso que le compete 
exclusivamente a la rama judicial, entonces diferenciarlo y atender prioritariamente 
a los que son hoy talentosos y que quieren oportunidades de futuro. Eso era 
presidente, muchas gracias. 
 
PRESIDENTE: Muy bien, un saludo a todos concejal Ati Quigua. 
 
H.C. ATI QUIGUA IZQUIERDO: Bueno  ante   el Concejo  Nacional  Electoral 
El movimiento alternativo, indígena y social se declaró en oposición al Gobierno de 
la alcaldesa Claudia López  en ese sentido, yo quiero saludar que hasta el año 
2018, después de 27 años de entrada en vigencia de la Constitución Política de 
1991. Se estrenará el estatuto de oposición y no quiero dejar pasar este momento 
un poco solitario en el Concejo para hacerle una conmemoración a todos los 
líderes y lideresas del movimiento indígena que han sido asesinados de manera 
sistemática y selectiva. Creo que asumir este espacio es muestra de ese 
compromiso político de avanzar en un pluralismo, en un debate democrático y 
esperamos que estas ideas de los pueblos indígenas estás cosmologías estas 
culturas ayuden a Bogotá a ser un territorio del buen vivir, a reconciliarnos para mí 
toda la gratitud con quienes han acompañado y todas las garantías, desear a la 
mesa directiva saliente que haya sido una buena experiencia y a la entrante, pues 
como parte de la oposición de este Concejo de Bogotá es nuestra responsabilidad 
por seguir con una mirada crítica y un ejercicio responsable al control político que 
nos corresponde. Muchas gracias. 
 
Estoy bien feliz día a todos. 
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SECRETARIO: Siendo la 01:41 P.M  de la tarde se levantaron del día, se levanta 
la sesión informal. 
 
 
 
 
SAMIR JÓSE ABISAMBRA VESGA         DAGOBERTO GARCIA BAQUERO 
Presidente Concejo de Bogotá  Secretario General Concejo de Bogotá 
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